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ΣΗΜΕΡΑ Η ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ
ΤΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΩΝ

Μΐ κάβε επισηΛίότητα Οα γί 
νει σήυ!.3α. ατις 10 τα πρωί 
στην. Βασιλική' τοιυ Αγ. ΜΙάρ 
«συ π ορκωιυοσίια των νέων 
Διηιμΰιρχιων, ΠραέδρωΜ Κιοιίινιοίτή 
τωιν, Συυβ'σύλων και Παρέ- 
δρων, των Δήμων Ηρακλείου, 
Αρχανών και Μο.ρών και των 
ΙΚοίΜοτήτων: Αγ. Μώρωνος, Αγ. 
ΣύΙλλα, Αν. Βασιιλβϊίοιυι Λδ., A 
ηδΌνιοχωρίΙαυ, Άνω Ασιτών, A 
■tfruρακιού. Αυιγενιικήτ, Αχλίά- 
δαις, Βαισιλειών, Βεγίεράσαυ, 
Βαυτπών, Γάδίου, Τωνιώιν Μα 
'λεβιαζίου, Δαυίώστας, Δαφνών, 
Καμαοίου. Καραιριώτη, Καλεσ 
ων, Καταλαγαοίου. Καλλιονήις,

Μάσω Αρχανών, Κάτω Ασιτών 
ΙΚφαιμουτσίιοιυ, Κεραισίων, Κο 
ρφώιν, Κρόυίσιώνιος, Kwνάίβων, 
ίΚυπιαιρΙσισρυ, Λουτρακιού, Μα 
ρίάιθαυ, Μιονής, Ν. Αλιίκαιρναισ 
σού, Πενταιμοδίου, Πίετροκέφ0 
λου, nipiVM', Προφ. Ηλία, Πυρ 
γοΐύς, Ραδίίάς, Κάιρχρυ', Σ’ίβ'ας 
ΜάίλεβΜζίιου, ΣκαλαΜίου. Σταυ 
,ραικιίίων, Τυιλίσσου, Φοβτλε και 
Πεζών.

ΜΙΚΡΗ ΔΕΞΙΩΣΗ
ιΜιετάι την ορκωμοσία, ο Δή 

μος .Ηροκλείοιο θα παραθέσει 
ιστηιν Βασιλική, μια μικρή δέξί 
ωση γι'α τους προσκαιλιεσίμέ- 
νονς.

ΝΕΕΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
ΣΤΗΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ

Θά τοποθετηθούν πινακίδες
Νέες ρυθμίσεις σε κυίΚλιοφο 

ρίσκα θέματα της πόλης μας a 
π:σφ|ά!σιιαε nj Τρόιχάία Ησακλεί 
ου, ήτοι:
• Απαγορεύεται η κυκλοφο 

ιρίαι 'όλων: των οχημάτων στις 
οδοις Γραίμιβούσης, Καγιαμπή, 
.κα,ι. Ζαιμπειλίιου.

Φ Μΐτατρέπαντα ι:
— Η οδ. Αγ. Δέκα· από δι­

πλής κατευθύ νσεως σε μανόιδρο 
μο με είαόδο την οδό Μονής 
Όδηιγιηρρίας κσ.· έίξοΙδο1 τηγι Λ. 
ιΚαλΌκαιΐρινοιύ.

— Ή οδός Αρχαντοπσύλόυ1 
ήπιό διπλής κατευιθύνσεως σε 
υονόδρομο ρε είσοδα την Λ. 
ΙΚαλΐοκαιιρίΜού και έξοδο, την ο 
δό Μόνίής Οδηγηίτίρήα,ς.

— Το τίμΙήμα της οδού Μο 
νής Οδηχητρίας πσυι περιικλ,είε 
ται μεταξύ των οδών 1Θ2Τ και

Αγ. Δέκα από ρ&ό διπλής 
τευίθύιναεως σε μιανίόΐδρίσμο.

κα
με

©ισοδο1 από Την όδό Καρπερού 
κα ιι έξοδο την οδό 1ι821..

— Η οδός Αργυιριάική σε οδό 
μογής κ'αιτευθύνσεως (ίμο*νΐόιδίρο 
μο) ιμε είσοδο την Λ. Καλόκσι 
ρινσύ κιαι έξοδο την Οδό Μθ' 
νής Γ»δηγηιτρΐ!ας.

S ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ
ΣΤΗΝ ΠΕΤΛΕΜΠΟΥΡΗ

Ηστίάιθμευιση τέλος οΜηιμά- 
των στην 'οδό ΓΙίεΤλεμπούρηι ε 
πιτρέπεται εκ περιδρομής Kiarra 
μήνα, δηλαδή τους άρτιους μή 
Μες στην πλευρά' της οδού που 
έχεί ζυγούς αρΊίθμοιύς και τους 
Περιττούς μήνες αντίστροφα.

ΙΣημειώνοΜμε, ότι. ται παρίαΠά 
νω θα αρχίσουν να, ισχύρυιν :α 
πό της ταποθειτήισεως των σχε 
τικών πΊΜαικιίδων.

ΑΛΗΟΙΝΗ ΑΦΟΡΆΕΙ

Τά ’Ελγίνεια A

0 κ. ΜΑΥΡΟΣ ΕΙΠΕ ΧΘΕΣ ΓΙΑ ΤΗ Ν.Α

Καταοτροφες που επιχειρούν
νά καταλάβουν φρούριο τού έχβροΰ

0 κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΖΗΤΗΣΕ ΕΠΑΦΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ
ΑΘΗΝΑ 21 (ΑΠΕ)—

Τη οιημερίΜή συζήτηση στη, 
Βουλή άρχισε ο Πρό®δρος κ. Γ. 
Μαύρος, δηλώνοντας ότι η κυ 
ΙβέιρΜησηι έχει1 κάνει τις σωστές 
επίλογές στον: π.ρΰύπσλογισμό.

Ο κ. Μαύρος επιέκρίΜε και 
Τα, δύοι κέμυα,τα της οντιπόλ' 
τευσης γιοι την στάιση Το,υς ε 
πάνω στον: προύπολογισμό.

ιΗ 'Ν.Δ. είπε, μιαυ έδωσε την 
εντύπωση καταστρΟφέων, που 
πόνε να αΜΟϊκόταλάϊβοΐυν ένα 
φρούριο, που το έχεν κασ'αλσ 
βει ο ιεχθρας.

ΑΝΟΙΚΤΑ

ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ

ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Τα εμπορικά καταστήματα 
θα παραμεί νουιν σήμερα Τετά1 
ρτη .αινοικΤάι και τα απόγευμα, 
απίό τις 5—8 υπενθυμίΐζει οτο 
καταιναΐλωτιικό κοινό ο Εμπορι 
κός Σύλλογος Ηρακλείου.

Ο ΕΜΠ. ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ

ΤΗΝ ΑΕΚ ΚΑΤΣΑΜΠΑ

Γιά τήν κρίση στήν Εκκλησία

014 ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ ΑΠΑΝΤΟΥΝ
ΙΕΡΟΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥΣ ΤΟΥ ΡΕΘΕΜΝΟΥ

Είπε ακόμα ότι, η Ν.Δ. τήρη­
σε στάση τρίτου παιρατηρημή 
και όχι συμμέτοχου στην δηιμό 
ο ία ζωή, κοιτά τη, συζήτηση 
του προύπολργιο'μού^και χαιρα 
χτήριισε μη ρ'εαλιστικές τις θέ 
σεις του ΚΚΕ.

ιΙδί'αΙΪΤιερσ οΜσφέρθηικε στις 
ιευθύνιες της Ν.Δ. που σαιν κιυ 
βέρνιηιση οδήγήσε Την οικομο 
μία στη: σημεριΜή. της κιαΤάστα 
ση και ζήτησε τη ισύίστίαιση, ε 
ξεταστικής των πρίαγιμάτων επι 
τραπής γιοι να ερευνηίθεΐ Ποιοι 
έδωσαν: στις ΓΓριάπεζες εντολές 
να επιδοτηθούν ετόιμόρρσπΐς 
.επιχειρήσεις, που σήμερα, ή έ 
χαυΜ κλείσει, ή είναι πρόβλημα 
τιικές.

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
Την εισήγηση του κ. Μαύρου 

για1 σύσταση εξεταστικής επιτρο 
πής προώθησε ο Πρωθυπουργός 
κ. Παπανδρέου ο οποίος ζήτησε 
επαφή με τους πολιτικούς Αρχή 
γούς αμέσως μετά την ψήφιση, 
του προ'υ'πολογισμού για να 
γίνουν συνεννοήσεις για τη σύ­
σταση εξεταστικής επιτροπής α­
πό τη Βουλή η οποία θα ερευν 
σει σε βάθος την πιστωτική πο

λιτική των προηγουμένων κυβερ 
νήσεων.

Είπε ακόμα ότι βρίσκεται σε 
επαφή με τον πρόεδρο της Βου 
λής κ. Αλευρά και με το άνοιγμα 
του νέου χρόνου θα γίνει π σύ­
σταση της εξεταστικής επιτρο­
πής που θα ερευνήσει το φάκελ 
λο της Κύπρου.

Η ψηφοφορία για τον προ'υ’- 
πολογισμό επρόκειτο να αρχίσει 
αργά τη νύχτα.

Επιστολές

ΝΑ ΠΛΙΙΡΟΟΕΙ Η ΕΠΙΑΟΤΗΣΗ
«Ο τόπος — είπε — έχει περά 

σει πολλές θύελλες και έχει επιζή 
σει. Δεν θέλω να κατονομάσω ε­
ποχές που είσαστε σεις πρωταγω 
νιστές (σ.σ.: απευθυνόταν στη 
Ν.Δ.) γιατί τάχα θα καταστρα­
φεί τώρα, όπως υποστήριξε η αν 
τιπολίτευση»;

Είπε τέλος.
«Τα μέτρα που πήρε η Κυβέρ 

νηση έχουν στόχο τη συγκράτη 
ση του πληθωρισμού και πρέπει 
ναι επιδοκιμάζονται. Δεν ευρισκό 
μέθα ενώπιον εκλογών και πρέπει 
οι πολίτικοι άνδρες να αρθούν 
στο· ύψος των περιστάσεων, αλ- 
λοιώς βλάπτουμε τον Ελληνικό 
Λαό».

WUimimilWMOM

»·····»······«:
Οι κλέφτες και πλιατσικολόγοι 

της Ιστορίας τόχουν τιμή τους 
και καμάρι τους. Το· θράσος στην 
κορυφή τού ιστού της σημαίας 
τους. Εθνικό τους δόγμα1 και «εν 
τούτω νίκα».

Ο λόγος, για τους Βρεταννούς, 
που με κλεμένους θησαυρούς έ­
χουν γεμίσει τα μουσεία τους, α- 
φοιύ επί αιώνες πλιατσικολογού­
σαν τον κόσμο. Φιλότεχνοι, μη 
μου πήτε!

Η αφορμή, από την πρώτη επί 
σημη βρεταννική αντίδραση, στο 
ελληνικό αίτημα για επιστροφή 
των ελγίνειων μαρμάρων.

Δεν ευδόκησε, βέβαια, ο ομό­
λογος της Μελίνας Βρεταννός υ­
πουργός να δώσει μια καθαρή α­
πάντηση στο αίτημα, κι αυτό, 
για, να μη δημιουργηθεί πολιτικό 
θέμα, στο οποίο η Βρεταννία, εί 
ναι βέβαιο, θα απομονωθεί. Έβα 
λαν όμως τον διευθυντή του 
βρεταννικού μουσείου, να δώσει 
με τη μέθοδο της σπόντας την 
απάντηση. Και να τι λέει σε δή­
λωσή του στον «Ομπσέρβερ» ο 
εν λόγω σερ:

«Η επιστροφή των μαρμάρων 
στην Ελλάδα θα αποτελέσει πρση 
γούμενο για την απόδοση και ολ 
λων ξένων αρχαιοτήτων και θη 
σαυρών που βρίσκονται στο1 βρε 
ταννικό1 μουσείο, θα αποτελούσε 
ουσιαστικά, μεγαλύτερη κατα­
στροφή και από την ανατίναξη 
του Παρθενώνα. Και όσοι διάνο 
ούμεναι Βρεταννοί έχουν ταχθεί 
υπέρ του ελληνικού αιτήματος, a 
καδημαΊ'κοϊ, πολιτικοί, δημόσιό 
γράφοι, αποτελούν πέμπτη φά­
λαγγα μέσα στον βρεταννικό ακα 
δημα'Γκό κύκλο».

Και είναι λογική κράτους αυτή, 
και κράτος πσυ θέλει να λέγεται 
πρωτοπόρο στον ανθρώπινο, πο 
λιτισμό και να περηφανεύεται 
για τον πολιτισμό του. Ποιο πολι 
τισμό; Έχουν οι κλέφτες, οι λη 
στές, οι ιερόσυλοι, οι σκυλευτές, 
οι τυμβωρύχοι, σχέση μ' αυτό 
που ο κόσμος λέει κι εννοεί πολι 
τισμό;

Η ίδια η δήλωση του Βρεταν

νού αποτελεί δείχτη του αληθι­
νού επιπέδου του πολιτισμού 
που εκπροσωπεί. Είναι «πέμπτη 
φάλαγγα» δηλαδή προδότες της 
Βρεταννίας, εκείνοι από τους Βρε 
ταννούς που αισθάνονται αίσθη 
μα ντροπής για την παράνομη 
κατοχή των ξένων θησαυρών, 
και τάσσονται με την άποψη της 
επιστροφής τους! Εθνική προδο 
σία για τον διευθυντή του βρε- 
ταννικού μουσείου το αίσθημα 
της ντροπής για τη ληστεία! Μα, 
διευθυντής μουσείου είν' αυτός, 
ή καραβόσκυλος σε πειρατικό;

«Η επιστροφή», λέει, «θα απο 
τελούσε» για τη Βρεταννία, βέ­
βαια, «καταστροφή μεγαλύτερη 
κι από την ανατίναξη; του Παρθε 
νώνα»! Τους κόφτει, βλέπετε, η 
ανατίναξη του Παρθενώνα. Αλ­
λά, μήπως από κει, από> τον Παρ 
θενώνσ, δεν είναι τα πιο πολλά 
από τα μάρμαρα που έχουν κλέ 
ψει; Δεν ντράπηκαν να γκρεμί­
σουν και να ληστέψουν ό,τι μπό 
ρεσαν απ' τον Παρθενώνα, και 
θα στενοχωρηθούν για την ανατί 
ναξή του! Και μια που ο λόγος 
για ανατίναξη, θ' Σκόμπυ δεν ή- 
τανε αυτός που κάτω από τις 
οδηγίες του «μεγάλου1 Τσώρτσιλ» 
έστρεψε ακριβώς κατά του Παρθε 
νώνα τα κανόνια του και τον 
βομβάρδισε εκείνον τον Δεκέμ­
βρη του 1944;

Πριν απ' τον Σκόμπυ 117 χρό­
νια, είχε κάμει το, ίδιο και ο Τούρ 
κος Κιουταχής. Μόνο που τα κα 
νόνια του Κιουταχή δεν είχαν 
την ίδια καταστροφική δύναμη, 
μ' αυτά του Σκόμπυ. Τώρα, λοι 
πόν, μιλούν με δήθεν δέος για α­
νατίναξη και καταστροφή του 
Παρθενώνα, αυτοί που τον ξύ- 
λωσαν και τον σακάτεψαν με τις 
ληστείες του Ελγίν, και τα κανό 
via του Τσώρτσιλ. Αλλά είπαμε: 
Η ντροπή για τον Βρεταννό σερ, 
είναι εκδήλωση πεμπτοφαλαγγιτι 
σμού. Διασπά το... εθνικό μέ- 
τωπο> των ληστών και των κλε- 
φταποδόχων...

Αλλά, η κορώνα του σερ Γου- 
Συνέχεια στή 4η σελ.

ΑρνήΙθηκε την ενίοιιιΜίασπ^ γηπτέ 
δου του: γιο την εγκατάσταση 
σ' αιυτό πίαιραιαγορίάς, ο Πόδο 
σφαιρικός Όμιλος ΑΕΚ KtanOa 
μπίά.

ΙΚαΐτιάπιν τοίΰτ!οιύ, η Διοίικίηιση, 
του Εμπορικού Συλλόγου Ηρα 
Κλείίσυ Ευχάριίσίτιείί Τον ΰίμίΑο 
γιόι την ενέργεια του: καί1 σε 
δελτίο τύπου επιισιημαιίνιει: ανά 
μΒσα σε άλλα:

«...Παρά τό δελτοστιικσ εινοιί 
κι Ο. που προσφέρθηκε για 20 
μέίρες, η1 ΔιιάίΙκησηι της AJEK 
Κίαιτσαιμπά δε δέχτηκε ναι έρθει 
σε αΜΤ.ΪιΘεσίηι με τον Ε.μπορικό 
κόσμο της πόλης μιας, γνωρίζο 
ντ!ας, άτι τα είδπι Που θα mpjD 
σφερε η Παραιαγορά, θα1 ήταν 
σε βίφρος της κατανάλωσης και 
της Εθνικής μας οικιοινομΐίαις.

Καλούμε τους Εμπόιρόιυς της 
πόλης μας, να συινχίαϊρόύν τη: 
Δσ'ίιΚιησίη της ΑΕΚ Κατσοιμπά, 
γι'α τη.1 σωστή άτιόιφασηΐ που 
πήρε...»

01 ΜΑΘΗΤΕΣ

ΤΟΥ 6ου ΛΥΚΕΙΟΥ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΝ

ΤΟΝ κ. EMM. ΧΡΟΝΑΚΗ

Οι μαθ'ιγτκές

Μέ τή σημερινή μας έπιστο 
λή θέτουμε ενα σοβαρό πρόβλη 
μα πού έχει φέρει σέ δύσκολη 
ξέση όλους τούς παραγωγούς 
σταφυλιών.

Σταφύλια άρχισαν νά δίνον­
ται άπο 15 Αύγουστου καί έ 
πειτα. Οταν ρωτούσαν οί παρα 
γωγοί πότε θά δοθεί ή έπιδότη 
ση ή απάντηση ήταν άπό τήν 
ΕΓΣΗ πού τά εμπορευόταν ότι 
σέ 15 μέρες ή τό πολύ σέ ένα 
μήνα τό θέμα θά έχει τακτοποι 
ηθεί.

Καί σήμερα πού έχουν περά­
σει τρεις καί πάνω μήνες έξακο 
λουθούν νά ιμάς κοροϊδεύουν ό 
τι σύντομα θά πληρωθούν. Θεω 
ροΰμε έμπαιγμό τόν παραγω­
γών αυτή τήν αντιμετώπιση τού 
θέματος άπό τήν κυβέρνηση καί 
ζητούμε άπό τό συνδικαλιστικό 
μας όργανο τήν ΟΑΝΣΗ νά ά 
παντήσει συγκεκριμμένα πού ύ 
πάρχει τό πρόβλημα τής μή 
πληρωμής τής επιδότησης. Ακό 
>μη ζητούμε νά κινητοποιηθεί ά

μέσα ή ΟΑΝΣΗ, καί μέ αίσθη­
μα ευθύνης ζητώντας την ττλη- 
ρωμή τής έτπδότησης λαμδάνο 
νας ύττ δψιν της την δύσκολη 
θέση των παραγωγών σταψυλ ι­
ών πού δέν μπορούν νά καλύ- 
ψουν τις υποχρεώσεις τους λό 
γω τής καθυστέρησης τής πλη 
ρωμής τής επιδότησης.

Νομίζουμε ότι τό συνδικαλι 
στικό μας όργανο ή ΟΑΣΝΗ, 
πού είναι ό φορέας πάλης τών 
αγροτών γιά τήν άντιμετώπιση 
τών προβλημάτων ιμας είναι λυ 
πηρό νά μή προβαίνει σέ ούσι 
αστικό αγώνα, καί νά περιορί 
ζεται ;μάνο σέ χαρτοπόλεμο 
πού ουσιαστικά δέν έχει όφε- 
λήσει σέ τίποτα στό τόσο σο­
βαρό πρόβλημα πού άντιμετω 
πίζομε σήμερα όλοι οί σταφυλο 
παραγωγοί.

Οί Παραγωγοί
ΠΕΤΕΙΝΑΚΗΣ ΣΤΑΘΗΣ 
ΣΑΜΑΡΕΙΤΗΣ ΚΩΣΤΑΣ 
ΤΣΙΡΙΝΤΑΝΤΗΣ ΝΙΚΟΣ

ΙΚοΊΜά,τηφίες·’'
του θσυ Λυκείου ΉΙραΜλείου θε 
ωιραύιν υποχρέωση τους και δη 
ιμασΐων via ευχαρ ιιστήισουν τον 
εκλεκτό1 παιδιϊατόο της πόλης 
μας κ. Εμμ. Χοονίάικη νκαι την 
πραγματικά σιοαία ouiAia του 
μέσα στα πλαιίισίάι της αντιικα 
πνίίστικής εκστρατείας που άιρχι 
σε το Σχολείο.

ιΗ Λυικειίάίρχης
Μαρία Γοβατζιδάκη

Ό Πρσεδιρος του1 1 δειλούς 
Συμβουλίου Τομ Σχίολείιου.

Στ. Μπίαλαμούτόος

ΕΥΓΕΝΕΙΖ ΔΩΡΕΕΧ

< ΙΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΛΑΤΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. Η

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Με την ευκαιρία της μεταθέσεώς μου απ' την Διεύθυνση 

του Υποκ)τος της 25ης Αυγούστου της Ιονικής και ΛαΊ'κής 
Τράπεζας, στη Διεύθυνση του Παραρτήματος της Λεωφ. 62 
Μαρτύρων της ιδίας Τράπεζας, αισθάνομαι την ανάγκη να 
εκφράσω θερμές ευχαριστίες τόσο προς τους συνεργάτες 
μου στο ως άνω Υποκ)μα, όσο και προς τους πολυπληθείς 
φίλους και πελάτες της Ιονικής και Λα'ΓκήςΤράπεζας, για την 
απεριόριστη εμπιστοσύνη και αγάπη που μου έδειξαν στο 
διάστημα που υπηρέτησα ως Διευθυντής του Υποκ)τος 
τούτου.

Ηράκλειο 22-12-1982 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚ. ΜΑΡΚΑΚΗΣ

Προ ϊ στάμενος Ιονικής και ΛαΤκής Τράπεζας 
Παράρτημα Λεωφ. 62 Μαρτύρων

— 43ον —
«...Και κάτω η ίδια αγωνία 

και τρόμος. Κι η αγωνία μεγαλώ­
νει, όταν αρχινά να φέγγει. Τότε 
ανοίγουν τα κενοτάφια και σφα 
λούν μέσα τις Ελληνοπούλες 
παρθένες, όχι πια για να μην τις 
δει ο ήλιος, αλλά για να μην τις 
δει ο τσέτης και τις σύρει στο 
κτηνώδες μεθύσι του. Έτσι μέ­
νουν όλη τη μέρα μέσα στους τά 
φους και κάτω από τις ταφόπε­
τρες. Οι τσέτες παίρνουν μυρω 
διά και1 μπαίνουν μέσα. Βλέπουν 
μόνο γέρους και γρηές κι αγριέ- 
βουν.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΣΙΝΗΣ 
ΑΝΝΟΥΛΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
«ROUMANIAN BALLETT»

γιά ενα ξεχωριστό
ΡΕΒΕΓΙΟΝ
ΤΗΛ. 220257, 231990

— Ο Σύλλογος επισκευαστών 
ιέλαΐστικών Ν. Ηρακλείου· (Βουλ 
ικαινιΐζατέρ) καιτέθεσε στα γριά 
φεία: μας δρχ. 30C0 εις μνήιρην 
του πατέρα συναίδέλφων του 
Ισυλλίόγου' Σίταΰιρο'υι και Δημή1 
τ,ρ'ου, Κόιρνατζη,, υπέρι της Ε 
ται.ρίας Προστασίας ανηλίκων. 
— Ο σύλλοιγος των καθηγη­
τών ταυ: ίου Λυκείου Ηρακλεί 
ου. κατέθεσε στα γρ.αιφέίίαι μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην Μαρίας 
Πλιευράικηι υπέρ, της Ετάιιριείός 
ΓίΙροσταισίας Ανηλίκων.
— Στη, υνήμη. Σταύρου Ν. Νιώ 
τη; οι γονείς του κατέθεσαν 
στα γραφεία μας Ίδρχ. 3000
για την άρρωστη 
νταφυλλάικη.

— Ο κ. Γεώργιος 
κης κατέθεσε στα:

Εΐιρήίνήι Τρία

Μεσσαρ ιτά- 
γραφείαι μιας

δρχ. 2000 ει ςμινήμην tou· αδέλ 
φσύ του! Εμμανουήλ ΜΙεσσαιριτά 
ική υπέρ του συλλόγουι Μηρέ 
ρων αναπήρων και ανήάπωιν:.
— Η κ. Ανγούλα Φωκά κατέ 
θέσε στα γραφεία1 υας δρχ.
2000 εις μνιήμιην Εμμ. Μΐεόσαρι 
τ!άικη' υπέρ του Φιίλανθρ. Συλ
λόγου 
μων.
— Ο 
Φώς»

Άγιος Ιιωάίννηΐζ ο; Ρλεή

Σύλλογος «Το Ελληνικό 
παράρτημα Ηιρακλε'ϊόυ

κατέθεσε στα1 γραφεία μας δρχ 
9’000 εις μνήμηιν Κατίνας Ξενιΐ

'Ιστορικές άναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΩΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Του Νικ. Σταυρινίδη

— Πού είναι τα κορίτσια σας;
— Μας τα πήραν άλλοι.
— Ψάχνουν παντού, πάνω, κά 

τω. Τους παίρνουν, τους παρά- 
δες, τα ρούχα', το κάθε τι. Κάτω 
από τις ταφόπετρες ακούν οι 
κρυμμένες Ελληνοπούλες τον θό 
ρυβο, και σταματούν την ανα­
πνοή τους.

— Πού είναι τα μωρά που κλαί 
νε; ρωτούν αγριωποί οι τσέτες, 
ακούγοντας μωρουδιακίστηκες 
κλάψες. Και οι κλάψες δεν ακού 
γονται πια... Και φεύγουν οι τσέ­
τες βλαστημώντας και ξεκοιλιά­
ζοντας με τη λόγχη όποιον τύχαι 
νε μπροστά τους. Όταν άνοι­
γαν οι γέροι τους τάφους, για να 
βγάλουν τα κορίτσια τους και τις 
νέες γυναίκες, τις περισσότερες 
τις βρίσκουν λιποθυμισμένες, βρί 
σκουν και νεκρά μωρά. Τα έπνι­
ξαν οι μάνες τους, για να σώσουν 
τα κορίτσια τους από την ατίμω 
ση. Σε 30.000 ψυχές υπολογίζον 
ται όσοι κατέφυγαν στο νεκροτα 
φείο της Σμύρνης. Η τραγική 

/ ζωή τους, στον ιερό χώρο των 
νεκρών διήρκεσε 17 ολόκληρο με 
ρύνυχτσ, μέχρις ότου επετράπη 
στα· γυναικόπαιδα και στους γέ­
ροντες να επιβιβασθούν πλοίων 
και να μεταφερθούν στην Ελλά­
δα.

— Η πυρπόληση της Σμύρνης 
διήρκεσε από το απομεσήμερο

κΰικιη υπέρ του Ι.Ν. Αν. Ευγε­
νίου.
—· Ή όκογ. Αβελ Σέστακ κασέ 
θεσε στο: γραφεία μας δρχ. 
2000 εις μνήμην Έυθυμ'ος Εμμ· 
Χατζηιδάικηι υπέρ της Ετα,ιριίας 
Πριρότασίας Ανηλίκων.
— Ο' κ. ΐωάίννης και Ευαγγελία 
ΒόγιαιτζΙάικηι Πολ. •Μήχονικού 
κατέθεσαν στα . γροκρίεία' υας 
δρχ. 1500 εις μνήμην της εξα 
δέλφης των Ευθυιμίας Εμμ. Χσ 
τζήδάίκή υπέρ των Ιδρυμάτων 
ΙιΑΚ.
— Ο κ. Κώστας και η κ'. Λόύ- 
λα Γοεβετζάκη κατέθεσαν στα 
γραφεία' μας δρχ. '30100 εις μνή 
μην του πατέρα των Γεωργίου 
Γιρφετζάκη1 via. τη συμπλήρω 
ση: 25 χρόνων από του1 'θαινίάι-

Απο τους τέσσερις Μητρο 
πολίτες, κ.κ. Πέτρας Δημή- 
τριο, Ιεραπϋτνης και Σητεί­
ας Φιλόθεο, Γορτύνης - Αρ­
καδίας Κύριλλο, και Λάμπης 
- Σφακίων Θεόδωρο, εστά­
λη προς ιερείς - Ιεροδιδασκά 
λους της Ρεθύμνης η παρα 
κάτω επιστολή:
Προς

Τους Αιδεσιμ. Ιεροδιδασκάλους 
Νομού Ρεθύμνης Γεωργουλάκην, 
Σταυγιανουδάκην, Περαντωνά- 
κην, Βλαστόν, Μπεμπην, Δρα- 
μουντάνην. Δερμιτζάκην, Ανυ- 
φαντάκην.

Ειρήνην την από Χριστού ευ- 
χόμεθα από καρδίας επί ταις εορ 
ταίς της ενσάρκου οικονομίας Αυ 
τού και πάσαν ευλογίαν και φωτι 
σμόν επί τω Νέω έτει.

Το από 16πς - 12 - 1982 υμέτε 
ρον τηλεγράφημα ελάβομεν. Πα 
ρατηρούμεν επ' αυτού τα εξής 
κανονικά ζητήματα, δια τα οποία 
και είμεθα, ως αρμόζει εις Ποιμέ 
νας, πάντοτε ευαίσθητοι: Αναφέ 
ρετε ότι συνήχθητε εις τον Ιερόν 
Ναόν Τεσσάρων Μαρτύρων Ρεθύ 
μνης και συνεζητήσατε «διάφο­
ρα θέματα Μητρός Εκκλησίας 
και μεταξύ αυτών και το- θέμα 
της Εκκλησίας της Κρήτης». Διε 
ρωτώμεθα, κατ' αρχήν, εάν υπήρ 
χεν η προς τούτο άδεια και σύμ 
φωνος γνώμη του Σεβ)τάτου Α­
γίου Ρεθύμνης, εις καταφατικήν 
δε περίπτωσιν, εάν ούτος επέτρε 
ψε και την συζήτησιν επί του θέ 
ματος της Εκκλησίας της Κρή­
της, τοσούτον μάλλον καθ' όσον 
ο ίδιος, μέλος της Ιερός Συνόδου 
της τοπικής Εκκλησίας αποφεύγει 
να λάβη συγκεκριμένηνθέσιν, αρ­
μόδιος υπάρχων προς τούτο. Διε 
ρωτώμεθα ωσαύτως, εάν οι εκ 
των Ιεροδιδασκάλων μη ανήκαν 
τες εις την δύναμιν των κληρικών 
της Ιερός Μητροπόλεως Ρεθύ­
μνης πατέρες, ενημέρωσαν τον 
οικείον αυτών Επίσκοπον δια την 
τοιαύτην ενέργειάν των, ζητή- 
σαντες και την γνώμην . αυτού, 
καθ' ην είχον υποχρέωσιν.

Πατρικώς γνωρίζομεν υμίν ότι 
το περιεχόμενον του τηλεγραφή 
ματός σας αφήνει να διαφαίνεται 
η άγνοια περί το1 πρόβλημα της 
Εκκλησίας μας και ως εκ τούτου 
και η διατυπσυμξνη εν αυτώ εν 
ευλαβεία παράκλησις και ευχή εί 
ναι εκτός πραγματικότητος.

Η κρίσις της Εκκλησίας μας δεν 
είναι επί του επιπέδου προσωπι 
κών σχέσεων, φιλοδοξιών ή άλ­
λων σκοπιμοτήτων. Ανταλλάσσο 
μεν μεθ' όλων των Αρχιερέων

τής νήσου, καθαρά τη καρδία, 
τον ασπασμόν της αγάπης και 
της ειρήνης. Παρά ταύτα, δεν εί 
ναι δυνατόν να παροραθούν όσα 
επί των ημερών του Αρχιεπισκό 
που συνετελέσθησαν, τα . οποία 
και την Ιεράν Επαρχιακήν Σύνο 
δον κατέλυσαν και εις εκτροπήν , 
της πορείας της Εκκλησίας ωδή | 
γησαν. Αφ’ ης, από πενταετίας, ο j 
Αρχιεπίσκοπος κατέλαβε τον Αρχι 
επισκοπικόν θρόνον, ουδέν ζήτη 
μα της Εκκλησίας επελύθη, ουδέν 
πρόβλημα αντιμετωπίσθη και ου 
δεμία Συνοδική απόφασις ελή- 
φθη, απεναντίας, μάλιστα σω­
ρεία προβλημάτων επεκάθισαν 
εις την Εκκλησίαν και μόνη επιδί 
ωξίς του υπήρξε η προσωπική 
διαχείρισις ιδρυμάτων, ανηκόν- 
των εις Εκκλησιαστικόν χώρον 
Ιερός Μητροπόλεως, την οποίαν 
οικειοθελώς και χάριν φιλοδοξίας 
ηρνήσατο. Επομένως, το θέμα 
της Εκκλησίας είναι καθαρώς κα­
νονικής φύσεως, δια το οποίον 
μόνη η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος 
έχει αρμοδιότητα. Συνοψίζεται 
δε εις το εξής: Μέχρι σήμερον ο 
Αρχιεπίσκοπος εκλέγεται απουσία 
της τοπικής Συνόδου και υπό ε- 
ξωεκκλησιαστικών παραγόντων. 
Παρά ταύτα, ηνέχθημεν ταύτην, 
επί τη προσδοκία της τηρήσεως 
από μέρους του των Ιερών Κανό 
νων και της ισχυούσης Νομοθεσί 
ας. Αλλ’ ούτος απέτυχε παταγω­
δώς, καταλύσας και την προΤ- 
σταμένην των Επισκόπων Αρχήν, 
την Σύνοδον των Επισκόπων. 
Τούτου ένεκεν, ανάγκη και χάριν 
της Εκκλησίας εκείνος μεν να α- 
πέλθη, η δε τοπική Σύνοδος και 
μόνη αυτή, να προβή εις την ανά 
δειξιν νέου Αρχιεπισκόπου, κατά 
το πνεύμα της συνταγματικής 
πράξεως του 1928, η οποία νο­
μοθετεί την Εκκλησίαν Κρήτης 
ως αυτόνομον. Διότι, δεν είναι 
δυνατόν τα Σωματεία και αι Μα 
θητικαί ακόμη Κοινότητες να έ­
χουν δικαίωμα της εκλογής του 
Προέδρου αυτών, και να στερή- 
ται τούτου η Σύνοδος της τοπι­
κής Εκκλησίας.

Επί τούτοις, διατελούμεν με­
τά πατρικής αγάπης και διάπυ­
ρων προς θεόν ευχών.

• -μ Ο Πέτρας 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

+ Ο Ιεραπίτνης και Σητείας 
ΦΙΛΟΘΕΟΣ

-μ Ο Γορτύνης και Αρκαδίας 
ΚΥΡΙΛΛΟΣ

+ Ο Λάμπης και Σφακίων 
ΘΕΟΔΩΡΟΣ

Λόγοι καί άνΐίϋογοι

ΓΥΡΩ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ

ταυ του 
γερόντων

— Η κ.

urtap των aUoairriwv 
Ενορίας Αγ. Τριίάίδος

Αντωνία ΚσΛιιαιράκΐηι
χατέθεσε στα1 γραφεία μ.ας δρχ 
5000 εις μνήμην των γονέων 
της όπιώς διατεθούν: Ί) δρχ. 
1000 υπέρ ταυ Κέντρου. Ειδτ 
κών Παιδιών ο 'Αγ. Σίπυρίδωΐν 
2) δρχ. 1000 υπέρ του Φ,ιλανθρ 
Συλλόγου1 Άγ. Ιωάννης ο. Ελέή 
μων 3) δρχ. 1000 υπέρ του 
Γηρ-οκομεΚυ ΚαλυβιανήΓ. 4) 
δρχ. 1000 υπέρ των συσσιτί­
ων Αγ. Τ.ριάδος 5.) δρχ. 1000

= Συνέχεια στη σελ. 4. >·

ΟΙ ΨΑΡΑΔΕΣ διατείνοντ-αι 
άάτ τα1 500 μέσριαι που ωριϊσθη 
σαιν ως αππ-ίγορευμιένή ζώνη 
για> την αλιε α στο, Μΐπίεντενάικι 
ικαι την οποία εφαρμόζει τώρα 
το Aiiusvaipx&b έϊινιατ πολλά 
γιατί τα ψόριοι κα,ι σπΡ ΓΟΟ a 
κιόιμιη μέτρα' δεν είναι μολυισμέ 
να!. Και το μόνο αποτέλεσμα 
τής απανόρευσης εϊίναι ναι μέ­
νουν 100 οϊκογένείες χωρίς ψω 
μιί. Προτ κινούν δε μια1 δείγμα 
τολήφιίια: ψαιρ,ιών από τα 100, 
■150. 200 μ., κλπ για ν' αποφαν 
θεί1 το ,χηιμεΚ1 αιν όντως είναι ε 
π'ΐ.βλαϊβή για την uvsitai των ία 
ταιναλωτών.,

τα φωμί τους, οίκτε η. αγορά·, 
το λαύ'κό1 αυτό είδος ψοριιού 
που το προτιμά όχι μόνο γιοι 
τη νσστιμϋάι του αλλάι και γιο: 
τί: δε μπορεί ν' αγοράσει άλλα: 
ψΙάρια ni0...iuiYSVn:. Και τη: 
«ιγαζώΜει» μιε μιαρίδα....

8
ικ,ελαία Β

ιβλιοθήκη

της Τετάρτης 31 Αυγούστου, έ­
ως το πρωί του Σαββάτου 3 Σε­
πτεμβρίου. Μυριάδες σπίτια και 
καταστήματα πυρπολήθηκαν. Α­
πό την εσωτερική «ελληνούπο- 
λη», την καρδιά της Σμύρνης, τί 
ποτέ δεν απομένει. Κάηκαν και οι 
65 συνοικίες της, 55.000 σπίτια 
και 5.000 καταστήματα, όλα σχε 
δόν ελληνικά. Επίσης αποτεφρώ 
θηκαν όλεςόι εκκλησίες, τα σχο­
λεία και τα ευαγή ελληνικά Ιδρύ­
ματα. Για να συμπληρωθή δε η 
φοβερή καταστροφή, ξεχύθηκαν 
τις επόμενες μέρες της πυρκαΊ ας 
συνεργεία του «πυρπολητή» Νου 
ρεντίν πασά και με χειροβομβί­
δες και δυναμίτιδα ανατίναξαν 
όσα η φωτιά είχε σεβαστεί.

Ανατίναξαν και ΤΟ’ περίφημο 
κωδονοστάσιο της Αγίας Φωτει­
νής, που οι γλυκόφωνες καμπά­
νες του συγχρόνιζαν τον παλμό 
της ελληνικής ψυχής. Ο Κώστας 
Μισαηλίδης γράφει:

«Το καμπαναριό της Αγίας Φω 
τεινής! Πάνω από τα ερείπια της 
Σμύρνης. Πάνω από την αγριά­
δα και τη φρίκη. Πάνω από τις 
φλόγες και τους καπνούς. Πάνω 
από το σπαραγμό και την εξόν­
τωση. Πάνω από τους χείμαρ­
ρους του αίματος. Σαν άγρυπνο' 
μάτι θεού. Παρατήριο της Φυ­
λής. Σαν σύμβολο υψώνονταν τε 
λευταίο με τον πελώριο δικέφαλο

αετό. Ακίνητα τα σχοινιά. Βου­
βές οι καμπάνες. Δεν μένει χέρι 
να τις χτυπήσει. Δεν μένει εκκλη 
σιά να λειτουργηθεί! Και φέρ­
νουν χαλαστάδες και φέρνουν 
γκρεμιστάδες, και φέρνουν δυνα 
μίτη. Οι Τούρκοι γκρεμίζουν το 
καμπαναριό, που τους βαραίνει 
τα στήθη σα βουνό. Και σωριά­
ζεται και το καμπαναριό. Και ό­
σοι ακόμη μένουν στη Σμύρνη 
τη μέρα εκείνη γυναίκες και παι­
διά και γέροι και αιχμάλωτοι 
στοιβαγμένοι στους στρατώνες, 
όλος αυτός ο δυστυχισμένος ελ­
ληνισμός, του φαίνεται πως α­
κούει μύριες μυστικές αόρατες κα 
μπάνες να χτυπούν αργά - αργά 
και να καλούν σε κηδεία σε νεκρώ 
σιμη ακολουθία...».

— Τα ανθρώπινα θύματα1 της 
φλόγας και του μαχαιριού, υπέρ 
βαίνουν τις 50.000 εκτός από τις 
μυριάδες των ομήρων και των 
αιχμαλώτων στρατιωτών, που 
σκληρότατα θανατώθηκαν κα­
τά τη μαρτυρική των πορεία στο 
εσωτερικό.

— Μα και τόσων λειτουργών 
του Υψίστου χύνεται το αίμα 
σαν ιερή σπονδή! Γνώριμος πάν­
τα ο δρόμος του Γολγοθά στον 
ελληνικό κλήρο. Από τους Ιεράρ 
χες της Εκκλησίας με τις χρυσές 
μήτρες και τ' αδαμαντοπσϊκιιλτα 
εγκόλπια, έως τον τελευταίο 
παπά μετοξεβαμένο καλυμμαύ 
χι και το ξεφτισμένο ράσο, έτοι­
μοι πάντα, όλοι, όλοι τους για 
κάθε θυσία. Πόσες φορές το αί­
μα, που έβρεξε τα ολόμαυρα άμ­
φιά τους τα κοκκίνισε, μα τα με­
τέτρεφε σε πορφύρες δόξας!

(Συνεχίζεται)

ΑΣ ΓΙΝΕΙ ΔΕΚΤΗ λοιπόν η 
πρόταση τους, ώστε νο· μην 
έχουν την εντίϋπΐώση ότι αδι 
κούνται και διώκονται όπως ι 
σχυρίζοντοι κι εμποδίζοντα.ι 
να ζήσουν. Και ον με τη βιόλο 
γιική εξέτασή αποδειχίθεί: ότι 
προγματικό1 τα. ψάρια1 giMai: ακί 
νδσνα στα μέτρα που1 διοτείνό 
νται, οι πρώτοι που 'θα το χο 
ιροιύίνε είνοι οι ψαροφάγοι.. Να 
ιγίνει όμως η εξέταση εδώ κα.ιί 
τώρα, ώστε ούτε οΓ συμπο-ι 
θέίς ψαράδες να στερηθούν

ΜΙΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΑ μιε σταμα 
Τά στην ανοιρά :και: μου λέει:·

—Τώρα το χιειιμώνα χριήσι- 
μσπαιώ ντομάτες του κουτιισύ· 
για1 τα φαγητό. Συιμβαίνει ό- 
ΐμίως το εξής: Μια σρισμιένή 
μάρκα ποιυ ποίρνιω την αγάρα 
σα; την Κιαι εβδομάδα σε τέσ 
σερις διαφορετικές τιμές, από 
τέσσερα πάλι καταστήματα:. Er 
κοσιοχΤώ, 30, 32, καί1 35 δρο. 
χμές! Μπορείτε να. μου πείσε 
γιατί, αυτή1 η σναρχίΟ'; Παυλίά-,· 
®ι δηλαδή ο καθένας κατά το 
κιέφι του;

—Ν τομ ατ onAKTai, δηλαδή;
—^Ντομοτίάπληκτοι και απρ”' 

στάτευσο..

ΟΛΟΣ Ο ΚΟΣΜΟΣ αντιμε­
τωπίζει τώρα το ίδιο πρόβλή 
μ'α: Τι δώρρ πρέπει να1 κΐάιμεϊ 
στα φιλικά ή. τα, συγγιένιικό'

Συνέχεια στή 4η, σελ.

και δέκα προγράμματα

Διβλεγετε αυτό που Πελενε 
υπό την πιο τελεία εηι^ίξη 
ΘΕΡΙΣΣΟΥ 5Ο<Μειο<υ Χονιωηοριας & Μηχονολι>γΐκουι 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ Τηλ. 081 255.604

διαλεγμεκα πλεκτροκικα 
παιχκιδια μ€ κασσβτβς

σβ τιμπ 
δώρου

Ελάτε κα 
διασκε-

-δασουμε
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

Σήιμεραι εορτή της Αγίας Ανα 
στ σσίας δεν εορτάζουν: 
— Η κ. Ταισοιύλα Κίαρύδη

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
ΣΤΗΝ αγαπητή μας αινηψιώ ια 
τρό. ΜΑΡΙΑ ΣΕΝίΕΤΑΚιΗ—-ΚΟΥ
ΡΤΙΚΑΚιΗ. ευιχόιμε&α καλή 
διιο-δρσμία διο την επιτυχή 
ΚΤηση της ειδικότηιΤας του 
ι&’άτρου.

στα 
από 
ΓΤα ι

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ερωτευμένη μέχρι τρέλλας
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Υποβρύχιο: U-96 επιστροφή 
στην κόλαση
ΑΠΟΛΛΩΝ
Η δύναμη που σαρώνει
ΚΡΟΝΟΣ
Μπλου Τζην και πέτσινα μπου­
φάν
ΟΡΦΕΥΣ
Η γυμνή και ο σατανάς
ΟΛΥΜΠΙΑ
Βερμούδες: μονομαχία στη σπη­
λιά των καρχαριών

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΙΡΙίΙΟΪίίΝΝΙ Μ ΧΡΙΣΤΟ
Τής Αίκ. Άεράκη κοθηγήτριας

Αδελφέ μου

>Το σύντομο τοιύττο κείμενο έ
,ρχετα.ι λίγο πριν τα Φ·8Τ εννιά

Οιικογένεια
Μιχόλη 1. Βενερη 

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
-Τον φίλο μου Γιώργο I. Μα 

σίτο ράκη που πέτυχε -στις εξε 
τάσεις ιμετσιγρα-φών εξωάέρικόύ, 
στιη Φαομακβυ,τική θεσσαλονί 
κης. σογχοίιρω θερμά.

Η. Χηπζησντωνιάδης 
κα/τρός

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Εκκλησιαστικόν Συμβού- 

λιον Τυλίσου ευχαριστεί θερμώς 
τονκ.κ. Εμμαν. Χατζηδάκην δίκη 
γόραν και τα παιδιά του δια την 
εκ δρχ, 20.000 δωρεάν αυτού 
εις μνήμην της συζύγου του Ευ­
θυμίας.

Τον κ. Εμμ. Χατζηδάκην ια­
τρόν δια την εκ δρχ. 1500 δωρε 
άν αυτού εις μνήμην Ευθυμίας 
Χατζηδάκη.

Τον κ. Εμμ. Μουντζάκη και 
Εμμ. Ξανθουδίδη δια την εκ δρχ 
4.000 δωρεάν των εις μνήμην Ευ 
θυμίας Χατζηδάκη.

Το Εκκληο. Συμβούλιον 
Τυλίσου

Ανοικτά όιλο το 24ωρο 
Μαικρυγιοννάικης Ηλ. οδ. Αβιέ- 
ρωφ , 1
Βαμιβασάικης Ευώιγγί. Λ. ΙωΜίας
Ανοικτό από 08.00—22.00
Λαγαυιβαρδου Μαρία παραπΛ. 
Ζαχ. Κρκτζίά.
Ανοικτά από 08.00—20.00
Σ.Φ. Λαιμποράκιη — θδσδωρί- 
δοιυ Λ. Καιλακαιΐρινού ιΚαιμαίΡάΐκ·ι 
Χλσυιβιερόικης ίώσν. Λιιογτάριια· 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ

Τετάρτη 22 Δεκεμβρίου 1982 
ΕΡΤ

5.40 Τα παιδικά χρόνια 
του Ελ Σιντ

6.05 Αγκυρες και ρόδες
6.30 Ειδήσεις
6.45 Αθλητισμός
7.30 Περισκόπιο
8.00 Το ξεκίνημα της φωτιάς
9.00 Ειδήσεις
9.30 Ορατόριο Χριστουγέννων

11.35 Ελληνική μικρή ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Αναζητήσεις
5.30 Η μικρή Τζούλυ
6.00 Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτετράωρο
6.30 Ο Στρατός μας
7.00 ΛαΤκές ιστορίες

• Στην εκδήλωση που έγι­
νε στο Αρκαλοχώρι παραυρέ 
θηκε συνεργάτης της στή­
λης που γράφει σχετικά:

Μέσα στην κατάμεστη από κό 
σμο αίθουσα γυμναστικής του 
Γ υμνασίου Αρκαλοχωρίου, με 
την παρουσία του κοσμήτορα

σκευή 17 Δεκέμβρη εκδήλωση α­
φιερωμένη στη μουσική παράδο 
ση του νησιού μας. Οι μαθητές 
Γυμνασίου Λυκείου και των γύ­
ρω σχολειών καθώς και πλήθος 
κατοίκων δημιούργησαν αδιαχώ 
ρητό στην τεράστια αίθουσα 
που πράγματι κάθε γωνιά της μύ

συντελεστής ήταν ο μεγάλος μα
και απλο ϊ κός Κωστής Μουντά 
κης κάνοντας τα παιδιά και τον 
κόσμο όλο να δακρύσει από χα 
ρά ακούγοντας τη φωνή του δε 
μένη με τη φωνή της λύρας του 
να τραγουδάνε την όμορφη Κρή 
τη μας.

ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
ΜεγαΛάχαιρη 
Ίπποκράτειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
ΙππΌκράτιειο 
Αγ. Ιωάννης 
Αλεξανδράκη

ΠαΟ)ικά 
Χειρ)'Κά 

Όρθ)ικΰ 
Καρδ)κό
Ουρ)κά 

Νευρ)ικά 
Οφ0)κά

7.30

8.45
9.30

10.00
12.00

απ' όλο τον κόσμο 
Ιστορικές 
προσωπογραφίες 

Η παρέα 
Ειδήσεις 
Ελληνική ταινία 
Ειδήσεις

ΙΑΤΡΕΙΟΝ ΜΙΚΡΩΝ 
ΖΩΩΝ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟΝ 
OR. Εμμ. Γιακουμάκης 

Κτηνίατρος
Κατεχάκη 22—Κυρ. Λου- 
κάρεως γωνία.
Τηλ. 242035
' Εμβόλ ι α — Χει ρου ργι κές 
έπεμβάσεις— καλωπισμοί 
—κουρέματα.
Διατίθενται καθαρόαιμα 
κουτάβια.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

22-12-1982
Γεωργία Τυμπακιανάκη οδός θε- 
ρίσσου
Μιχ. ΓιαουρτάςΛ. Ικάρου 
Ελ. Βαμβάκου Λ. Κνωσού

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

22-12-1982
Γ. Κάργατζης Λ. Χρυσοστόμου
Γ. Μεσσαριτάκης Λ. 62 Μαρτύ­
ρων

<*ημ<μ« "ΠΑΤΡΙΣ
UIOKTHKIA · ΑΙ<Υ·ΥΗ«Ι« 

ΑΛ«2. MYKSNiATHI 
6δός ΛάπΐΜ

ηκ>ι«τ*Μ«κο» τυπογκ*·<ιοτ 

t CMM. ΜΛΓΡΙΠΛΗΧ 
ΟΑΟ< ΜΦΛΚΤοΥ II 

ΗΡΑΚΛίΙΟΗ . ΚΡΗΤΗί

Μ 
ί'ί
Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Σβορώ 
νου καθώς και εκπροσώπων τόπι 
κών αρχών και φορέων, πραγμα 
τοποιήθηκε την περασμένη Παρα

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΛΑΚΑΚΙΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε από καρδιάς όλους όσους καταλάβανε τον 

αξεπέραστο πόνο μας και μας συμπαραστάθηκαν με οποιο- 
δήποτε τρόπο στο βαρύ πένθος μας για τον ξαφνικό θάνα­
το της αγαπημένης και αξέχαστης μάνας μας

ΧΑΡΑΣ ΜΑΡΗ
Εις τους ιατρούς Γεώργιο Αλεγκάκη, Κων)νο Προχεράρη, 

Εμμανουήλ Πομποδάκη και της Β' Χειρ)κής Αθηνών Αγγιο- 
χειρουργό κ. Λισπη και όλους που παρακολούθησαν την ο- 
λιγοήμερη αρρώστεια της και τις αδελφές της Κλινικής αι­
σθανόμαστε την ανάγκη όπως και δια του Τύπου ευχάριστή 
σωμε θερμώς δια τις συνεχείς και ακούραστες προσπάθειες 
που κατέβαλαν δια να σώσουν την αγαπημένη μας μάνα 
Χαρά Μαρή.

Επίσης τους ιερείς του Αγίου Μηνά, τον πάτερ Τιμόθεο 
των Αγίων θεοδώρων, τον πάτερ Μιχαήλ Μιχαήλ Αρχαγγέ 
λου, τον πάτερ Σταύρο Μελιδόνι Μυλ)μου, τον πάτερ Μι­
χαήλ Επισκοπής Μυλ)μου, τον πάτερ Νικόλαο Αγιά Μυλ)- 
μου. Ιδιαιτέρως τον πατήρ Αντώνιο Πσπαδημητρίο-υ δια 
την στενή συμπαράσταση κοντά μας και τα γλυκά λόγια που 
τις απηύθυνε. θερμότατα ευχαριστούμε.
Τα παιδιά της: Μανώλης - Μάρθα.

Μανιός - Αλίκη
Τα εγγόνια.

Τα πιό ωραία δάπεδα με απεριόριστο αντοχή 

για χώρους υποδοχής, θα τα βρήτε μόνο σ’ εμάς. 

Τοίχοι, δάπεδα λουτρών και κουζινών, όλα από 

τα καλύτερα ΕυρωπαΤκά Εργοστάσια, εισαγω­

γής μας, σε μεγάλη ποικιλία χρωμάτων.

Πριν αποφασίσετε, επισκευφθείτε μας 

ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ
Κυδωνιάς 12 (πλησίον ΟΤΕ) Τηλ. 243621

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 26 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά ετήσιο Αρχιερατικό 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου 
μας συζύγου και πατέρα

ριζε Κρήτη. Με κυλίμια, κεντήμα 
τα διάφορα παλιά εργαλεία φω 
το γραφίες και άλλα δημιουργή 
ματα της λαΤκής τέχνης διάκο 
σμούσαν υπέροχα τους τέσσερις 
τοίχους.

Αρχικά ο καθηγητής Πετράκης 
Σάββας αναφέρθηκε στο νόημα 
της εκδήλωσης που σκοπός της υ 
πήρξε «να αρχίσει η νεολαία να 
γνωρίζει μέσα από τα σχολεία τις 
αξίες της παράδοσης μας» αντί 
παραθέτοντας τις σε κάθετι το 
ξενόφερτο και φθοροποιό ψευτο 
πολιτιστικό στοιχείο. «Ευχή μας 
και πόθος μας είναι, είπε, η εκδή 
λωση αυτή να αποτελέσει την 
αρχή, για να γίνονται εκδηλώ­
σεις με παρόμοιο παραδοσιακό 
περιεχόμενο σε όλα τα σχολεία 
του νησιού μας, με τη μέριμνα 
και συμπαράσταση της πολιτεί­
ας».

Κατόπι ο ROSS DALY Ιρλαν 
ιδόςμαυσικός που ως γνωστό ζέ! 
στη Κρήτη από το 1974 μελετών 
τας την Κρητική μουσική, ανά 
πτυξε και ανάλυσε το θέμα «Μου 
ρική παράδοση της Κρήτης» εκ­
θέτοντας λεπτομερειακά κάθε τι 
που αφορά τη μουσική του τό­
που μας, παίζοντας συγχρόνως 
χαρακτηριστικά παραδειγματικά 
κομμάτια.

Επακολούθησε πλούσιο μούσι 
κό πρόγραμμα, που βασικός του ।

Επίσης έπαιξε το μπουλγαρί
του ο παλιός Κρητικός μουσικός 
της γενιάς του Ροδινού, ο συν 
θέτης του «όσο βαρούν τα σίδε 
ρα» Στέλιος Φουσταλιεράκης, κα 
θώς και ο γυιός του Ψαραντώνη 
17χρο-νος Γιώργης Ξυλούρης, ά­
ξιος συνεχιστής της γενιάς του.

Εκείνο όμως που έκαμε τους 
μαθητές - θεατές και όλο το κό­
σμο να προσηλωθούν και αφω 
σιωθούν όλη την ώρα ήταν τα 25 
περίπου μικρά παιδιά της Σχολής 
του Κώστα Μουντάκη. Πράγματι 
κά ένα χαριτωμένο' μουσικά σύνο 
λ ο παίζοντας όλα μαζί συιγχρό 
νως, απέδωσαν τέλεια —σε«συμ 
φωνικό στυλ» εξι αντιπροσωπευ 
τικούς σκοπούς της Κρήτης, με 
μαέστρο τον Μουντάκη. Ήταν 
κάτι μοναδικά όμορφο, ευχάρι­
στο και θαυμαστό.

Παράλληλα, μια χωροδιά από 
παιδιά Γυμνασίου - Λυκείου τρα 
γούδισε παλιά παραδοσιακά Κρη 
τικά τραγούδια και μαντινάδες.

Η εκδήλωση έκλεισε με χορούς 
από το συγκρότημα των σχολεί 
ων Γυμνασίου - Λυκείου Αρκαλο 
χωρίου.

Υ.Γ.: Όλοι οι καλλιτέχνες, 
προς τιμή τους, συμμετείχαν α­
φιλοκερδώς.

Για την αντιγραφή

Χριστούγεννα να σου πει' ,μιίάν 
αλήθεια τραγική μέσα στα τό 
οο ανώδυνο γλυκόλογα ποίυ θ1' 
οικουοτούν και πάλι από τους 
'επίσημους και μή, παραχαρά­
κτες της Χριοτιανί'κής ελπίδας. 
ΚαΊ φέτος θα γιορτάσουμε τα 
Χριστούγεννα όπως κάθε χρδ 
νο με τα' κάλαινιτα, τις τυποιπο 
ποιημένες ευχές, τα κηρύγμΟ' 
τα για ταυς φτωχούς αδελ­
φούς μας».

Πάλι θα στολίσουμε φάτνιες 
με αγγέλους, μόνους, δώρα1 και 
πνιγμένοι στην ψευτιά και τη 
ρουτίνα θα περιμένουμε τΰ' ρε 
βεγιόν της πρωτοχρονιάς και 
το τζόγο.

Και (ρέτο,ς στους στόλισμέ- 
νοιυς ναούς μ» τις πνιγμένες 
στο χιρυισάφι ασκητικές μορφές 
των αγίων, δεσποτάδες ντυμέ 
νοι βασιλικά θα θελήσουν via 
υποδεχτούν το νεογέννητο) Σω 
τίήρα. Τί νόημα- όμως έχιει όλη 
αυτή η πολυτέλεια καί' η επί 
δειιξη, όταν α ίδιισς ο θεάς αρ 
χίζει την επίγεια) πορεία- του a 
πό τη φΐάτνιη των αλόγων scat 
όχ'ι το θρόνο των αρχόντων 
Του αιώνας ταύτού; Αλλοίμο­
νο! Αιώνες τώρα γιορτάζουμε 
τα- Χριοτσύγεννια στα: Ανάκτο 
ρα του Ηρώδη και όχι crrn- φά 
τνη της Βηθλεέμ! Έτσι αντί να 
υπηοετούμε το Χριστό σκοτώ 
νουμέ την ελπίδα των λαών 
και- φουντώνει ,γύρω- μιας το ά 
νομιο κατεστημένο-. ΝΟΉ ΕψΟ' 
στ® μια «χριιστιανικιή -κοινω­
νία» και όμως δεν είμαστε σε 
θέση να γιορτάσουμε τα1 Χρι 
στούγεννα με Χριστό! Πώς να- 
γιορτόισσυμε όμως τα- Χριστού 
-γέννα- με. το Χριστό, όταν κλεί 
νουιμε τ' αυτιά μας στις απε 
ιγνωσμένες κραυγές του- πόνου, 
της πείνας, της αδικ-ΐας, της ε 
ικμετάλλευσης και της κοταπίιε 
σης εκατομυοων αδελφών μας 
σε όλο τον κόσμο; Πώς ναι για 
ρτάσουιμε Χρισταύιγιεννα με το 
Χριστό, όταν το- «επί γής ειρή 
νη» χρνετάΊ μέσα στους κρό- 
το-υς των πολυβόλων που κα 
τασκεύασαν οι δήμιοι όλου 
του κόσίμου, όταν ανέχιονται 
οι αστοχοιιστιαναί αμίληίΓΌΐ- και 
συμβιιβαομένο-ι τόσους ποτα­
μούς αιμάτων; Πώς να- γιαρτά. 
σαυμε Χριστούγεννα με Το 
Χριστό- αφοίύ η πονηριά μας 
εμόλυνε τα ήθη- μας κιαι τους 
χάραχιτήρες μας περισσότεροι a ■ 
πΰ άτι- εμόλυνε το περιιβΙάιλλον . 
μας ο σπάταλος «πολιτισμός 
μας». Όμως μέχρι πότε; Μίέχρι 
πότε θα νιαρτάζομε Χριστού1 
γέννα- χωρίς Χριστό-; Είναι -κιατ 
-ρός να- παιψει η παραχίάρ'αξ-η ' 
-του- μηνΙύμαΤος της Βηθλεέμ' ! 
«ΌΊ-ρός να δώσουμε στο λαό 
το γνήσιο και ανόθευτο- Χριοτι 
ιανίικό μήνυμα που εκφράζεΤα μ 
ιμε τον αγώνα γιά την αναγέν 
νηση Του; ανθρώπου και την

παράλληλη αλλαιγή των κοινω 
Μίικών δομών. Ο σίημιδρινΙός 
Χρίιστιανίικός κόσμος» όμως θέ 
λ.ει να «ινιοιρτάζει» τη γέννηση 
του Χριστού ξρκόμμένη από 
το «Ιδού και νισ ποιώ τα πάν 
τα» και χωρίς το νόηιμα που 
φέρνει μαζί του για το αηρε 
ρινά άνθρωπο.

Έτσι προαπιαθεΤ π.χ. να κη 
ρύξει το Ευιανγέΐλΐιοι σε δού­
λους, χωρίς να πολφό kw την 
απ/ια της σκλαβιάς τους. Υϊπάρ· 
χσυν προισωπιικό άμαρτήιματα 
που οι σιυνέΐάειες τους είΜαι σ 
τοιμική ματ υπόθεση, μα υπάρ 
χουιν και κοινωνικά αιμαιρτήιμα 
τα που τα απιοτελέσιματα τους 
πίλήττουν το σύνολο και άρα 
όίνίαι υπόθεση όλης της κοινω 
ινίίΐας. Για τα πρώτα είμαστε 
υπόλογοι στο θεό, μα- για· τα 
δεύτερα χρωστάμε λογοδαοΐία 
ικΟ'ΐ στους ελίάιχιίστους 1 αδελ­
φούς Τοιυί. Και δειν είναι ντρο 
Πή να' πολεμάμε την κοινωνική, 
ιμορφή, της αμαρτίας και να 
προωθούμε τη λύση των προ 
Ιβλημάιτων που αυπτή δηιμιούρ 
Ύ'8!. Ντροπή είναι να1 ργνοοιύ 
ίμε αιυιΤά: τα πρόβΑιήματα, γιατί 
εμείς δήθεν είμαστε «οιι καλοί' 
χριστιανοί» που χωριστήκοιμε 
οπό τον «απαίσιο κόσμο». Αν 
ιδεν σταθούμε σαν να είμαστε 
ιαιληιθίΜά ο κόσίμος και δε ση; 
ικώσοομε ολάικαιρο το βάρος 
του, μπορε:' η «ευσέβεια μας» 
να είναι «ευσέβετα» μα δεν εί 
ναι χιριστιανιικιή. ΜΙέσα στον 
πΊραιγίιΚό κόσμο μας ακόύγον- 
τΐαι πιαρακλητ ική η φωνή του 
ανθρώπου στο θεό, που για 
τη σωτηρία· μας ενανθρώπηρε: 
Έρχιου Κύριε, έρχου' Ταχύ. Ιιη 
οού Βασιλέα, ο κόσμος σε 
ΙχρίειίάζεπΌΓ σήμερα w,od»TE 
ρια από τότε. Γιιαιτ'ΐ τότε σε 
πηριίιμενε κι -είχε την ελπίδα 
του ερχομού σου' που τον έ- 
τρεφε. Τώρα: Κύριε, η απογοή 
τεύση σκότωσε την ελπίδα. 
Ποιός θα σώσει Κύριε τους 
λαούς από τους εμπόρους 'του 
θιαΜάτόϋ, τους τοκογλύφους 
μπιίζνεσμεν, τ<ούς δόλιους πο 
λιτικούς και τους κούφιους 
Οίτρατοικράτες; Οι λαοί οι ίδιοι 
—λένε άλλοι— με ' Τον αγώνια 
τους θα σωθούν. Κι αυτό ση 
μαίνιει: Αίμα ,αίιμα! Πκρεμ ίστη, 
ικον Κύριε, θριηισκιευτιικιά' οι πα 
λ ιοί θεοί. Μαμωνάς, Βιάαλ, Μο, 
Ιλώχ, Βελιίάιλ και αναστήθιηκαν 
κο;νωνιικά δριμύτεροι-. Οτ ναοί- 
τους (Τράπεζες, Στρατώνες, Δι 
Ι^φθοριεα κ.όΐ) , οΐυναίγ'ωνϋζίον- 
ται τους δικούς Σου ναούς. Δώ 
Οε τη λύση Κύριε, στην πο­
ρεία του κόσμου. Συ που και 
γνωρίζεις και δύναμαι.. Ο 'κό 
σμο είναι ώριμος κα ι περιμένει. 
Οι χώρες κα ι πιάλι είνιαΊ λευκές 
γα θερισμό.

Γ ιια; να πιάψουιμε _νιαι γιορτ'ά 
ζσυιμε τα ΧριιστούγείνΜα, χωρίς 
Χριστό!

Για να ζήσει επί τέλους ο κό 
σιμός.

Ο Ρεπόρτερ.

FURS
ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ

CAMERA CENTER ί;

ΦΩΤΟΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ
<; Για τον μήνα Δεκέμβριο ;
ί; σε κάθε αγορά και εμφάνιση φιλμ ·

δωρεάν μία μεγέθυνση 13X18 '

;; την καλύτερη σας φωτογραφία. I
;: Πλατεία Κορνάρου 25 (Βαλιδέ Τζαμί) 3;

;: Ηράκλειον — Τηλ. 225698 ί >

!’ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΐ

Maria Moissidi
έμμ. καστρινάκπ 22-24 (έναντι ακαδημίας) 

τηλ.23 50 05 ηράκλειο

’ ,.
ΣΤΑΥΡΟΥ MIX. ΠΑΤΕΡΑΚΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Ευαγγελία' Πατεράκη.
Τα τέκνα: Στέφανος και Μαργαρίτα Βαφειάδου, Μιχαήλ και 
Ειρήνη Πατεράκη, Μαριάννα Πατεράκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΕΝΑ ΚΑΑΑΟΙ
με εκλεκτά ποτά

ΤΟ ΕΚΚΛΗΣ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ

I
■

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Πέμπτη 23 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συζύ­
γου και θείας

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Πέμπτη 23 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 4Όθήμερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας συζύ 
γου, πατέρα και παππού

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΓΓΙΑ

«ΑΣΤΟΡΙΑ»

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΘΕΟΔΟΣΙΑΣ ΕΜΜ. ΒΡΕΛΙΑΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως παρα 
στούν.
Ο σύζυγος: Εμμαν. Βρελιανάκης.
Οι ανηψιοί: Ευαγγελία και Νίκος Ζουδιανός.

εθανς 34 1ος οροφος τηλ. 23 31 67

Εις την προσπάθεια ολοκλήρωσης των έργων διαμόρφω­
σης του προαυλίου του Ναού Μιχαήλ Αρχαγγέλου και του 
Κέντρου Νεότητος της Ενορίας Νέου Σταδίου Ηρακλείου, 
πρόσφεραν ευγενώς οι δωρητές:

— Η σύζυγος και τα παιδιά του ΙΩΑΝΝΟΥ ΧΡΥΣΑΚΗ που 
απεβίωσε πριν λίγες μέρες, το ποσό των 14.000 δραχμών 
στη μνήμη του, και ο

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΦΛΟΥΡΗΣ. μεγάλος δωρητής της Ενορίας, 
δραχμές 10.000. για τη μνήμη των γονέων του.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο εκ μέρους των Ενοριτών 
κατοίκων της περιοχής, εκφράζει τις ευχές και θερμές ευχαρι 
στίες.

είναι το πιό ευπρόσδεκτο δώρο.

Εμείς αναλαμβάνουμε να εκτελέσουμε τις παραγ­

γελίες σας. θα μας βρείτε στο Κατάστημα:

KAVA PORTO
Δ. Μποφώρ 30 (έναντι Μεγάρου Φυτάκη) 

ή τηλεφωνείστε μας στο 234775.

;! Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ <;

;: Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585 ! ’

Ευαγγελία Νικηταρά

ΕΡΩΤΕΥΜΕΝΗ ΜΕΧΡΙ ΤΡΕΛΛΑΣ
Ορνέλλα Μούτι — Αντριάνο Τσελεντάνο

«ΚΡΟΝΟΣ»
Έναρξη 4 μ.μ. Τηλ. 283075

ΜΠΛΟΥ ΤΖΗΝ ΚΑΙ ΠΕΤΣΙΝΑ ΜΠΟΥΦΑΝ 
Α' Προβολή 

Η νεανική μουσική κωμωδία

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρα εναρζεως 4 Τηλ. 282921 και 283205

ΣΗΜΕΡΑ
ΥΠΟΒΡΥΧΙΟ: U-96 

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΚΟΛΑΣΗ
Με τους Γύργκε'υ' Πρόχνοου. Αρθουρ Γκρουενμεγερ

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Ο μοναδικός κυρίαρχος του καράτε Μπρους Λάη 
στη φοβερότερη σύγκρουση
Η ΔΥΝΑΜΗ ΠΟΥ ΣΑΡΩΝΕΙ

Έναρξη ώρα 4 
Η ΓΥΜΝΗ ΚΑΙ Ο ΣΑΤΑΝΑΣ

Αύοτηρώς Ακατάλληλα

«ΟΛΥΜΠΙΑ» 2:
ΒΕΡΜΟΥΔΕΣ: ΜΟΝΟΜΑΧΙΑ ΣΤΗ ΣΠΗΛΙΑ 

ΤΩΝ ΚΑΡΧΑΡΙΩΝ μ
Αρθουρ Κέννεντυ <

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Γ. ΤΣΙΝΙΠΟΥΚΑ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ρσστούν.
Η σύζυγος: Σταματία Τσιμπούκα.
Τα τέκνα: Γεώργιος και Ελένη Τσιμπούκα, Παναγιώτης και 
Μαρίνα Κορνηλάκη, Αναστάσιος και Αντωνία Καραγιάννη. 
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

Η NISSAN DATSUN
Συνεπής στην αρχή της.
—Πάντοτε πρώτη, πάντοτε καλύτερη.
Παρουσιάζει με υπερηφάνεια τα νέα μοντέλα 

1983.
Ως το ΕυρωπαΊ'κότερο Ιαπωνικό αυτοκίνητο 

I χαρακτηρίζεται το νέο NISSAN — SUNNU 1300
C.C.

Εμπροσθοκίνητο με τον εκκεντροφόρο επικε­
φαλής και πλουσιότατο εξοπλισμό. Ευρύχωρο, 
σταθερό, οικονομικό, πανέμορφο.

Το καινούργιο CHERRY - PULSAR θα σας κα- 
ταπλήξει.

Νέος κινητήρας 1000 C.C., με τον εκκεντροφό­
ρο επικεφαλής και αυξημένη ιπποδύναμη 63 HP. 
Οικονομικό, αθόρυβο, πλούσιο και νέα μοντέρνα 
εμφάνιση.

Και ακόμη τα γνωστά σας BLUE - BIRD 1600 
και 1800 C.C., τα STANZA 1600 και τα SUNNU 
1200 S)V.

Τα πετρελαιοκίνητα TAXI DATSUN 2000 της 
NISSAN κατέχουν σταθερά την πρώτη θέση 
στην προτίμηση των επαγγελματιών.

DATSUN: Το αυτοκίνητο που έχει την πρώτη 
κυκλοφορία στην Ελλάδα για την αντοχή του, 
την ομορφιά του, την οικονομία του, την χαμη­
λή τιμή του, τα άφθονα και φθηνά ανταλλακτικά 

ίτου, το σωστό του σέρβις.

Ελάτε και σεις στην Μεγάλη οικογένεια των φί­
λων της NISSAN — DATSUN.

Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου
I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ ΑΕ

< Λ. 62 Μαρτύρων 365, Γιόφυρος
J Τηλ. 285-802 — 225-212

ηράκλειο

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ |
Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης 
Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα- 
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι με- 
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 5» 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι). ;!

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα- ;! 
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. <[ 
Τηλ. 287685 — 286505. >

ΑΒΡΑΜΑΚΗ ΙΔΟΜΕΝΕΑ
Αγοραπωλησίες παντός ακινήτου 

Ανταλλαγές — Αντιπαροχές. 
Αρκολέοντος 13 (πίσω από Τράπεζα Πϊστεως 

Πάρκο θεοτοκόπουλου)
Τηλ. Γραφ. 242515, οικίας 224656, Ηράκλειο.

Η I. & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΟΝί

ιιωλοϋνται: ΓΡΑΦΕ IA - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέιος ένων γνώσεις 
ηλεικτράλιοιγ ας ν,ια μαγαζί ηΑε 
κτρ κών ειδών. Πληιροφ. Πατρι
άρχου Γρηιγορίου 9
μπά). (Ζ826)

(Μαοτα^ 
1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέας για το 
,καφεκοπτείο ΔΑΝΔΑΛΗ. 
Τηίλ. 285295.

(Ζ827) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ειισπράικτορας —δια 
νομέας Τηλ. 235050 κ. Γιώρ 
γο.

ΑΝΩΝΥΜΗ Ασφαλιστική
Εταιρία INDER FRAN-
ΟΕ ΖΗΤΑ νέους καη 
από 25 χρόνων και 
για, μερίική ή ολική
σχόληση να 
ιστφιοι και

είναι

νέες 
άνω 
απα 
δρα

να θέλουν
να κερδ ζ·ο.υν 40.000 δρχ 
μ,ηναίως (μισθός και προ 
ιμήιθειες). Τηλ. 222279— 
243688 αιπιό 6—8 μ.μ.

|(Ζ 829ι) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς πολύ έξυ 
πνιη και καλής ευφανύσεως ως 
υπεύθυνη, δημοισων σχέσεων 
σε νέο περιοδικό. Πληροφ. τηλ. 
236S41—242864.

(Ζ826) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος άνω των 23 ε 
τών έχων δίπλωμα αυτοκινή­
του1 δια να εργαστεί ως οδη 
γός εις επί χειρ ηιση. Τηλ. 284-
936. (Ζ825)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς βνοτκίοιση ή α 
γοιρά n-spinrepo ή ψιλιικατζίδιικο
Τηλεφωνήσετε 243865 
γραιφιείίίου.

.(Ζ824)

ώρες

1—6

ΖΗΤΕΤΑΙ κοπέλα, απόφοιτος 
Λυκείου για να εργαστεί στο 
ταμείο του κιιν)φ©υ «ΝΈΟΣ Α 
ΠΟΛΛΩΝ». Πληιροφ. τηλ. 283 
075 ώρες 10—12 π,μι. και 6.30
—10 μψ· 

(Ζ823) 1—5

I
 ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγοιρά $ 

ιέκταση άνω των 300 <[ 
στρεμμάτων, ακαλλιέ- 
ΡΥΠΤή' Π κσι κσλλφργη \ 
μένη κιαττάλληληι για α 

γαοτική αξιοπαίιηση,. "»

Πληροφ. τηλ. 288667.(Π350) 1^5 <

ΔΙΑΦΟΡΑ
______ ____ —. - -- -----------------

ΕΥΡΕΘΗ σκύλος. Ο απωλέσας 
ας τηλεσ^ωνήσίει στο 243289 
από 09.00—15.00.

(Δ771)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΔΙΔΕΤΑΙ αντιπαροχή οι 
ικάπεδο γωνιακό ·450 τ.μ 
ιπείρίίπου εις αξιοποιήσι 
0ον τιειριο·χ.ή και με άδεια
ιοικαδοιμής 4 
Τηλ. 230431.

(Δ769)

ορόφων.

1—6

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΠΙΝΕΤΕ καθαρό νερό, σώ 
στε την υγεία σας από 
μολυσμένους μικροοργα 
νισμούς, άλατα, σκουριά 
κλπ. Φίλτρο νερού.

WATER PIC Αμερικής. 
Αποκλειστική πώλησις

ΙΑΤΡΙΚΑ ΕΙΔΗ 
Βιάννου 3 

(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) Τηλ. 242327.

(Δ748) 1—25

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ υε ΦΡοντιστηοια ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα με ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετονές Μινωι- ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο των 250ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ με φροντιστήριά ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα με
κή πείρα αναλαμβάνει υπεύθυ 
να; μαθητές Γαμνασίου—Λυικε' 
ου για προετοιμασία σε ΜΑ 
θιΗΜΙΑιΤΙΚΙΑ. ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΙ 
ΧΗΜΕΙΑ. Πληροφ. τηλ. 235317

ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ μετράτε 
μόνοι σπίτι σας τη πίεση. 
Διαθέτομε πλήρη σειρά 
πιεσόμετρων Ηλεκτρονι­
κά, Μηχανικά, Υδραργυρι 
κά κτλ.

Κατάστημα
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

Βιάννου 3
(Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ­
τήριο) τηλ. 242327 —

υπόγειο και πιατάρι στην οδό 
Κστεχάκη 37 απέναντι στην Α 
γροιτική Τράπεζία. Πληροφ. 285 
413 (ώρες γραφείου).

(Έ881) ’ 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 300 
τ.μ. με πατάρι με ακάλυπτο χώ 
ρο για πάρκιγκ στη περιοχή 62 
Μαρτύρων Γιόφυοο. Πληροφ. 
τηλ. 284033.

κών Γραμμών. Τηλ. 225707.
(Π354 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα στη 
παραλιακή περιοχή Μπαλί 1) 4 
στρεμ. άρτιο και οικοδομήσιμο 
2) 500 τ.μ. μέσα στον οικισμό 
Μπαλί στη θέση Αγ. Τιριάιδσ 
δίπλα στο κέντρο Ψαροπούλα. 
Πληροφ. τηλ. 0897)61.238 από 
5—ΙΟμ.μ. (Π352) 1—7

τ.μ. στο Κορακσβούνι ( Αγ. Γε 
ώργιος) κοντά στις βίλλες, κο 
ντά στον Εθνικό δρόμο σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 220 
785 και Αθηνών 01-9810165.

(Π192) 1—13

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL CADET μοντ. 
1978, σε άριστη κατάσταση. 
Δεκτός παντός είδους έλεγχος. 
Τηλ. 242848.

(Ε829) 1—14

221965.
(Δ751) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα Ε 
βανς 90. Πληιροφ. Ξενοδ. Δαιί 
διαλος σπό 8·—10 π.μ. και 2—5
ιμ.;μ. (Ε805 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 διαμέρισμα 
τα 3 δωμιατίων στην αδό Στε 
Μημίάχου 30 (8οι Γυιμνόσιιο θε 
ρίσσου) με κεντρική θάρμανση 
ιυιπ'έρ λουξ. Πληιροφ. τη|λ· 224 
756—280786.

(Ε884) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 45 
τ.μ. Λ. Τοικούπη 11. Πληροφ. 
τηλ. 231674.

(Ε883) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ «εντιριικό δΐ'αμέ 
ρισμα 2 δωμΌπίωιν με μεγάλη, 
κουζίνα, και λοιπούς βοηθ. χώ 
ρυς, Τηλ. 287990—224311.

(Ε886) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άιρι 58 τ.μ. 
στην σδό Πατελάρου 11 Πλη 
ροφ. τηλ. 223295—233724.

.Έ887) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εστιατόριο και 
Μπαρ. SEN. ΕΛΠΙΔΑ στο Κα 
λό Χωριό Μεραμβέλλου. Τηλ. 
081-222700 — 283310 ώΡ'ες Kia 
ταιστημιάιτων.

(Ε869) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παραπλεύρως 
της Εθνικής Τραπέξης χώρος 
140 τ.μ. κατάλληίλος για γιρ.α»- 
φεία. Πληροφ. τηλ. 285982.

(Ε.882) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρι μ.ε τηλέφωνο με αίταμικά η 
λεκτρικά καλοριφέρ οδός Κυρ. 
Λουκάιρεως 14 έναντι Αρχιβπι- 
σκαπής, κατάλληλο καιι δΓ ε- 
πσγγελματική στέγη. Τηλ. 283 
739 από 3—5 μ,.μ.

(Ε879) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διιαμέρισμα 5ά 
•ρι πλησίιον ξενοδοχιε'ομ Εσπέ- 
ρια. Πληιροφ. τηιλ. 286561.

(Ε88Ο)’ ’ 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέριισμα 2ά 
ρι με κεντρική θήρυιανσίτ επί 
της οδού Γεοωνυμάκπ 52. Πλη 
ροφ. τηιλ. 221064—282279.

(Ε877) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισιμα 2ά 
ρι ισόγειο κλπ βοηιθ. χώρων 
πλησίον Πολυικλινικής Μαλεβυ 
ζίοιυ 7 Πηροφ. τηλ. 224483,

(Ε855) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευιρύχωρο 4ά 
ρι πληισίον Παγκρητίου Άγιρς 
,Ιωίάννης με καλόριιφφ και πάιρ 
κιγκ. Τηλ. 231505.

(Ε835) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4ος 
όροφος 4 δωματίων χωλ κσυ 
ζίναι λουτρά οδός Ραδαμάνθυος 
Τ2 έναντι Αν. Μηνά. Τηλι. 286 
657—232175.

(Ε872) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος όρο 
,φος οικοδομής άνωθεν του φα 
ρμοκείου κ. Χλουβεράικη επί της 
Πλ. Βενιζιέλου έναντι της Κρή 
γης Μοροιζίνη Λιοντάρια συ- 
νκέίιμ,ενος από μεγάλην α,ίθου 
σαν εμιβίαιδοΰ 60 τ.ιμ. με δύο· ει 
Όόδους. (θύραΟ και δωμάτιον 
Τσυ'αλ,έττας με θερμοσιίίφωνα. 
ίθυιροτηλέφωνο. Πληροφ .παρά 
τω κ. Κώστα Βαρβεράικη δίκη 
γό,ρίον Χάνδσκος 3 τηλ, 282386

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων και λουτρού με δύο 
εισόδους β' όροφος κείμενον 
εις οδόν Γιαννιτσών 3 πληισίον 
Πολεαδαμ. ΓρσφεΌυ πατάλ- 
ληλον δια γραφεία ιατρείο κ. 
λ.π. Πληροφ. παρά τω κ. Κώ 
στα Βαρβ,εράκη δικηγόρο Χάν 
δάκος 3 τηλ. 282386.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κασαπακούτσουρα 
από πλατάνι, πυρηνάκι για μα 
γκά'λι χονδρικώς και λιανικώς. 
Οικόπεδο εκτάσεως 223 τ.μ. νο 
τ'ως ΚΣΟΣ με πρόσοψη επί α 
σφάλτου Τηλ. 220347—281998

(Π147) 1—25

(Π351) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχιείρηση καφενείο 
μεμεγάλη πλατεία για τραπέζια 
σε κεντρικό σημείο. Καταπλη 
κτικό για ΚΑΦΈ - ΜΠΑΡ ΟΥΖΕ 
ΡΙ κλπ. λόγω άλλης ριπασχολή 
σεως. Τηλ. 289736.

(Π333) 1—6

(Ε84δ) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταράτσα 80 τ. 
μ, απέναντι Καινούργιας Πόιρ 
τας γιο Ρουφ Γκάρντεν. Πλη- 
ροφ. 9—1 μ,μ. καθημερινώς κ. 
Κώστα τηλ. 225720.

(Έ875)

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Σε ξενοδοχείο 550 τ.μ. «38 
κλινών» με δυινατότητα μελλο 
,νπΊκής επεκτάσεως εις Λμ,. Χε 
ρσο,νήισου ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ποσο­
στά από ΙΟ έως και 40 ο)ό. Σί 
γουρα κέρδη ετηισως εξασφαλι 
ομιένα και νομικώς. Τηλ. 223-
244—285776. 

(Π342) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
TRIUMPH 2000 —ΜΚ2 σε 
αρίστη κατάσταση, έτος 
κυκλοφορίας 1974, χλμ. 
128.000. Τέλη Κυκλοφο­
ρίας 26.500. Πληροφ. τη 
λέφ. 222407 απόγευμα 7 
—9,30'.

ΕΙΣ περιοχή Γιάφορο δίπλα α 
κριβώς από τα παλαιό ΚΑΤΕΕ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πολυτελή δια 
μερίσματα 2άιρι και 3άρι σε και 
νούργισ πολυκατοι,κ α. Πληιροφ 
τηλ. 222977—233145.

(Ε837) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πιολυικατο·ι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδ'ου (Μαστα- 
μπός) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώιρο και ισό 
γεια γκα,ράζ. Πληροφ Βαγγέλη

(Π214) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι δια 
μπερές με βαηθ. χώρους και κα- 
λοοιφέΡ' (Α' όροφος σε 3όρο 
φη οικία) σε τιμή ευ^αιιρίας 

I στην Λ, Ιωνίας aip|. 32 Πληροφ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 ρετιρέ 3 
και· 4 δωματίων επί τη,ς οδού 
ΐΥΙεραμβέλου έναινίτι Ξενοδ. Εσιπέ 
ρια. Τηλ. 243709 ώρες γραφεί 
ου.

Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236 τηλ. 283492—231288.
012. (Π109) 1—25 I (Π347) 1—10

(Ε871> 1—6

ΠηΛΗΣΕΐΟ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL RECORD 
MAN πλήρως εξοπλιισίμένο' σε ά 
ριστη κατ,άϊστασ,η με 1'4000 χλμ 
ΐΠληροφ. τηλ. 2845'97.

(Π36Ο) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι,χιείιρηΐοΐη καμ- 
μωτφίίου με έξιαοφαλισμένη, πε 
λα>τ·ει;α στήιν Πλ. ΚορΜάιρου και 
βιόΛιΜΒύ 1· Πληροφ. τηλ, 225 
521—230943 ώρες κατάστημά
των. ΙΠ355) 1

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δαμέρισμα 2άρι, 60 
ιτημ·. διαμπερές εις δεύΐτηρο όροι 
<φ:ο 'νποιαινιειγάρθύσης ιπίολυικατίοιί 
ικίιας εις οδόν Λαισηΐθίοιυ 26—,28 
(πληισίον Πλ, Καρνάιρου). Πλη
ροφ. τηλ. 

(Π356)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ικατάσταιση

«BASILICA»

ΠΕΙΝΑΣΑΤΕ;

ΕΧΕΤΕ ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΥΣ;

Τηλεφωνήστε μας και σε 5' λεπτά

έρχεται στο σπίτι σας

μια απίθανη γεύση σε πακέτο,

χωρίς επιβάρυνση και σε τιμές; ΕΚΠΛΗΞΗ!! 1

Διανομή κατ' οίκον όλο το 24ωρο

Τηλ.; 235 050.

2'83459 και 220446.
1—10

NSU 1ι200 σε πολύ 
μοντ. 1971. τιμή

180.000. Πληιραφ. τηλ. 287077 
από 08.00—14.30 και 233007 ο
πό 18.00—21.00 

(Π357) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 κυΜηγόίσχυλα 
τρ ιών μηνών, έξυπνα, όμορφα'
υγιή, διασταώρωιση Γκέικα 
ΜΤόΠΊιοί. Τηλ. 23614'8.

(Π368)

με

1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σουίβλατζίδιικο σε 
πρόάϊστειο, τιμή λογική, με χώ 
ΐρο για, τραπέζια. Τηιλ. 241053 
—222369.

(ιΠ3θ2) 1—4

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα, τραπεζα ' 
ιρία, σκρίνιο (μοναϊδίικάι κομμά 
τια) σε άριστη καιτάισταση. ΐ 
ΐΠλιηροφ. τηλ.. 233071.

(Π363) 1—2

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 200 τ.μ 
325 τ.μ. ικα,ι 435 τ.ιμ. στην ΔΕ 
ΞΑιΜΙΕΝΗ με 6 μέτρια δρόμους 
γωνι’αικά αυτατελή με ορισιτικ'ά 
συιμβίολα.ΐία καιι ευικολίες. ΑΓ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ 241 τ.μ. 289 τ.μ. : 
και 293 τ.ιμ. μέ πρόσοψη; κοίνο 
τιικό δρόμο σε ύψωμα δίπλΌ 
.στη βίλλα ΠΟΛΥΧΡΟΝΑΚΙΗ από 
4500 δρχ. το μ2 και με εύικολί
ες πληρωμής. Πληιροφ. 
2141145.

>(Π359)

τηΛ.

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διιαοέΐρΐΐσιυα 2 κυιρί

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα σκυ 
λιά, λυκόσκυλα, Ντόπερμαν, 
Κόλε υ (Λάσυ), Κανίς, Πεκινουά 
κυνηγόσκυλα και πολλές άλλες 
ράτσες. Για την υγεία και την 
καθαροαιμία πιστοποιιούν κτηνί 
ατροι. θα μας βρείτε θενών 10 
(κοντά στο Μηχανολογικό). Τη 
λέφ. 242098.

(Π82) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ειδών δώ 
ρων πλησίον κέντρου πόλεως. 
Τηλ. 225921—242671.

(Π343) 1—10

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
'Ορτύκια, Κουνέλια καθαρόαιμα 
Νεοζηλανδ,ας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική εγγύηση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πολυτελή ράφια ε 
συιτορίικώς φωτιζόιμενα, καινσυ 
ργή. κατάλληλα δια κατάστημα 
ειδών δώρων. Τηλ. 225921 —
242671. (Π344) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιβατικό αυτσκίνη 
το DATSUN 120 V σε άριστη 
κατάσταση τηιλ. 287828 πρωί 
νές ώρες.

(Π339) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από 
200 τ.μ. το κάθε ένα εις Αγ. Μό 
ρ να (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

(Π981) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκιίνητο ΠΕΖ,Ω 
304 στέσιιαν χωρίς προβλήμια 
τα σε πολύ καλή κατάσταση 
420.000 δρχ. Τηλ, 236454 και
281681.

(Π316) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μαστα,μπσ ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016 
—236012.

(Π108) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ CAFE PUB πλήρως 
έξαπλιισμίνη σίτο κέντρο της
πόλεως. Πληιροφ. τηλ. 
ώρες 6—8 απόγευμα.

(Π349)

287800

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω διαιλύισεως κα 
φιεζαιχιαιρσπλαστε'ο με πλήρη, ε 
ξοπλισμό. Πληιροφ. τηίλ. 220-
083—232784. 

(Π346) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δι.αμέιριισμα πολυτε­
λές 64 τ.μ. 2ιος όροφος οιδ. θε 
οδ. Διαικόνου 5. Πληιροφ. τηλ.
280571 —222353.

(Π348)

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Προς τους Προέδρους Κοινοτήτων, Εργολάβους Δημ. Έρ 

γων. ιδιώτες που ενδιαφέρονται για μια σοβαρή χωματουργι 
κή εργασία, διαπλατύνσεις. διανοίξεις οδών, ισοπεδώσεις, 
ε.βραχισμούς. αναμοχλεύσεις. εκχερσώσεις, μόλις εκυκλο- 
φόρησε το μηχάνημα, μοναδικό γι αυτές τις δουλειές:

CATERPILLAR D8 Κ 320 HP
με RIPER KELLY το ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΜΗΧΑΝΗΜΑ

ΣΤΗ ΚΡΗΤΗ-
Εμπιστοσύνη - Εγγύησις η μεγάλη μας πείρα.

ΝΙΚΟΛ. ΧΑΜΑΛΑΚΗΣ
Τηλ. 232531 

ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

Η ΤΑΒΕΡΝΑ

ΣΤΙΣ ΜΑΛΑΔΕΣ

Β ΖΕΡΒΟΣ
Εύχεται στην πελατεία της 

ΧΑΡΟΥΜΕΝΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ

Και ενημερώνει ότι

θα είναι κλειστή την 25ην, 26ην και 27ην Δεκ)ρίου

ως επίσης την 31 ην Δεκ)ρίου και την Πρωτοχρο-

νιά
ΕΥΧΕΣ

ΠΑ ΕΝΑ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ

ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ 1983
Από τη Διεύθυνση

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο ’Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οϊκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσείς σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία.

Τήλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βολιδί 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

(Ε849) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστη,μα και 
ιρετιιρέ 2 δωματίων και αποθή 
κιη οδός Καγιαρπή 25. Τηλ. 284 
918 άπαντα οπτήν ίδια οιικοδο
μή· 

(Ε873) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπάνείο εμβα 
δού 80 τι.|μ· κείμενον εις οδ. Παν 
νιτσών 3 πλησίον ξενοδ. Κοσμο 
nolW και Πίοίλεοδοιμίικού Γρο 
φεσυ Ηρακλέί'ου. Πληροφ. πια 
ρά τω κ. Κώστα Βαρβειρίάικη δι 
κηιγόρω Χάνδακας 3. Τπλ. 282
386. (ESS8) 1—10

ΐΜ«Γ1ϋΤ~ί ■■■·

ων δωμίατίων. κουζίνας, λου­
τρού, χωλ 50, τ.ιμ. σε άιριστη 
θέσηι στο Παγ’κράτι (οδός Α- 
OTuSayaVTO?) πολύ καιτάλληλο 
και για επαγνιελυαπΊΐκιή στέγη, 
ισε τιμή ευικαιιιρίας. Δεχρή και 
ανταλλαγή με αικίνήτο στο Ηρά
ικλε»,. Πληροφ. τηλ. 
και ώρες 5—10 μ.μ.

(Π36Ί)

224128

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Φοινίικιό αγρό 
κτήμα 3 στρεμ. με καλυμμένο : 
χώρο 400 τ.μ. τηλ. 242713. |

ι(Π353) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίιας έ 
κταση 1000 —·6000 τ.μ. τμήμα 
τικώς ή, ολόκληρος εντός ζώ­
νης σχεδίου πόλεως Α1λικορ,να|σ 
σού εις απόσταισιν 150 μ. από 
Εθνική οδό. Ευκολίες πλήίρω- j 
μής. Τηλ. 284153 ή 286071. I

(Π353) 1—5 ,

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΖΥΓΑΡΙΕΣ

Τ. Ε. C. ΙΑΠΩΝΙΑΣ
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ

ΥΠΕΥΘΥΝΟ SERVICE

INFOKRETA ΕΜΠΟΡΙΚΗ Ε.Π.Ε.

I. Μουρέλου 5 — Παλιά Αγροτική Τράπεζα — Ηράκλειο

Τηλ. 283-251

ΔΩΡΑ — ΔΩΡΑ — ΔΩΡΑ
ΑΠΟΘΗΚΗ ΧΑΡΤΙΚΩΝ — ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ

ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ

ΚΩΣΤΑΣ ΠΕΤΡΑΛΗΣ
Τώρα και δεύτερη Αποθήκη 

με Δώρα, Υαλικά, Παιχνίδια, Στολίδια 

και είδη οικιακής χρήσεως 

σε ακόμη καλύτερες τιμές.

ΠΩΛΗΣΙΣ ΧΟΝΔΡΙΚΗ-ΛΙΑΝΙΚΗ

ΜΙΧΑΗΛ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ 19 και 51

Πάροδος θερίσσου, ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

Τηλ. 241016 και 221136

DISCO

ΕΝΑΝΤΙ ΞΕΝΟΔ. CRETA BEACH 
OPPOSITE HOTEL CRETA BEACH 

IRAKLION - CRETE

• ΖΕΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

• ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΗ ΔΙΣΚΟΘΗΚΗ

• SNACKS

Δ)νση 

ΒΑΣ. ΣΤΥΛΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

Μουσική επιμέλεια

Γιώργος Πολιτάκης

ΓεΛίς 3Π

W
' (^VSenMori, , ■

HP

1—6 '

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτακίνησα FIAT 
127 καινούργιο μοντ. 1980 με 
18000 χλιμ. τιμή 350.000. Πλη 
ροφ. τηλ. 244089 από 09.00— !
13.00 και 18.00—20.00 280401

(Π206) 1—13

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικάα 186 τ.μ. επί 
τφς οδού Βαλέστρα αριθ. 47 
δσραφη αντί 20.000 το τ.μ. 
Πληιροφ. τηλ. 230589.

(Π205) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενοικιασμένη γκαρσό 
νιέρα πολυτελούς κατασκευής 
σε προνομιούχο θ,έιση ενός δω 
ματιού, χωλ, κουιζινα, λουτρό, 
με πλήοη υδραυλική και ηλε- 
κτρ',κή εγκατάσταση και κεντρί 
κή θέρμανση. Πληροφ. τηλ. 
235168—231155.

(Π345) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 κυιρί 
ων δωματίων κουζόνας και λου 
τρού (57 τ.μ,. ηιμιυπόγείο στη
περιοχή του Μουισείου) 
μή ευκαιρίιας. Πληροφ. 
223839 ώρες γοοκοείου.

(Π335)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή 
100 μ. από τη θάλασσα

Τ*

Ένα νέο κατάστημα 
άνοιξε στήν πόλη μας.

Ελάτε νά γνωρίσετε άπό κοντά, τά παγκόσμια 
γνωστά, λεπτοδουλεμένα αριστουργήματα τής 
Γερμανικής Εταιρίας ΒΕ-ΕΜ-ΕΦ.
Μαχαιροπήρουνα, κρύσταλλα, επάργυρα, ανο­
ξείδωτα, είδη δώρων.
Μέ κάθε αγορά σας, σάς προσφέρουμε ένα άνα- 
μνηστικό δωράκι τής WMF.

I

σε τι 
τηλ.

1—35

Μαδέ 
με νε

ρό και δρόμο πολύ σύντομα 
ρεύμα, ένα αγροτεμάχιο 700 τ. 
μ. 2 τεμμάχια 30Οάρια και ένα 
4 στρεμ. Τηλ. 221739.

(Π154) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βοσκότοπος 
150 στρεμ. περ'που στην περιο 

I χή βορείως του χωριού Πιράθι
Μονοφατσίου Τηλ. (0893)51310

(Π61) 1—10

ΕΝΤΕΛΩΣ ΔΩΡΕΑΝ
Φέρτε μας τό παρακάτω κουπόνι συμπληρω­

μένο, καί θά σάς δώσουμε τόν καινούργιο κατά­
λογο τής WMF.

ΕΠΩΝΥΜΟ

ΟΝΟΜΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΠΟΛΗ

/. ΚΑΒΑΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 7
Τηλ.224797
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

w

έγχρωμη τηλεόρααη PHILIPS 
γιά νά ζήιε αυτό πού βλέπετε...
Χρώματα, χρώματα, χρώματα! 
Τά φυσικά, ζωντανά χρώματα 
τής έγχρωμης τηλεόρασης 
PHILIPS δέν περιγράφονται. 
Τά ζεϊτε σά νά εϊσαστε έκεϊ. 
Ή πολύχρονη πείρα της 
PHILIPS είναι εγγύηση γιά δ,τι 
βλέπετε καί άκούτε. Γιατί ή 
PHILIPS έχει τό προβάδισμα 
στήν τεχνολογία τής έγχρωμης 
τηλεόρασης.

Έγχρωμες τηλεοράσεις
PHILIPS 20 ή 26 ίντσών, μέ r 
χωρίς τηλεχειρισμό/Η άξια τους φαίνεται

PHILIPS ή άξια της φαίνεται!

ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ ΦΙΛΙΠΣ

PHILIPS

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: ΕΜΜ. ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙΣΙΑ Ο.Ε.'
Λ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ 51 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΤΗΛ. 236098 — 230242
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Πληρώθηκαν οΐ παίκτες ΟΦΗ
ΤΗΝ Κυριακή μόλις έληξε το 

ματς ΟΦιΗ—‘Ηρακλή ο αρχη­
γός του ΟΦΗ Γιώοιγος Βλαιχος. 
μιλύνιτας και εξ ονάμαπΌς των 
'συμπα ικτών τιαυ, παρακάΙλεσε 
τόν Έίρο,οα Π'οδσσφαιίρ.ικοΰ
Τμήματος του ΣυΛλάγιου κ. Πα 
υτελή ΜαρΓΟκεψαλιτίάκη νια ει 
ΌΐήΑ/ηιδεϊ στο ΔΐιΟ,ιικ. Συιμβούλιο 
της ΠΑΕ—ΟΦΗ να πληρωθούν 
οι πα>ιτεζ μέιΧΡ.ι την Ταίτη 
(χθες) το μισθό του Δίκρβρί 
ου. το Δώρο των Χοιιστουιγέν 
νων κα ι το npcp της νίκης επί 
του Ηρακλή.

Σύμφωνα με πληροφορίΐς 
της στήλη/ ο κ. Μυοιο.χεφ'αλι 
τάίκης όχι μόνο έκιαινίε εαμινή ει 
οήιγιηιοηι στο Συιμβούλιο. αλλά 
φρόντισε να .Boetei και το α 
ποιραιίτητο χαήματίΜό πΟίσάιν. 
που ήιτον τιης τάιξιεως των τρι 
ών εκαταμ. δ^ακοσίων χιλιά­
δων δρχ.

ΒΤΣΙ χθες το απάνευιμα με 
τά> την πρίοπόινιηΐσιη οι ποδο- 
οφαιριιστές πληρώθηκαν σύμφω 
να· με το αίτημα τους.

ιΕΞ άλλου σε κόβε ποδίοσφαι 
ριστή. θα δοθεί αώιά'ιο· απιό μια 
γαλοπιούλ'α.

ΕΠΙΠΛΗΞΗ
ΣΤΟΝ κ. ΣΑΝΝΟΝ

ΣΤΗΝ αρμόδια επιτροπή της 
ΈΠΑΕ παρου σΐιάστήιΚίε προχθές 
το βριάδυ ο π·ροπθνητής τ!ου 
ΟΦΗ κ. Σάννοι/, που δήλωσε 
citi δεν αποδόθηκαν καλά οι ε 
τ.υαχες δηλώσεις του προς 
τόν Τύπο.

ΚΑΤΑ οιηιμοσιιογραφιικές πλη 
ιροφάριες ο κ. Σάννον θα τιμώ 
ρηθιεί με επίπληξη, αμιτή. δε 
θα; εϋνΠΐΓ και η ειοιήιγίηση της ε 
πιτροπιής στη ΔΐΌΐίικιηισπ της Ε 
ΠΙΑΕ ,πιου θ'» πΐάιρει και την 
τελική απόψαοη.

ΣΕ ΧΘΕΣΙΝΟ ΛΟΓΟ ΤΟΪ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ

Μείωοη odu ν των οτρατηγικών δπΰων 
προτείνει οτίς ΗΠΑ ό Γ. Άντρόπωφ

^Χθές Σήμερα Αύριο
ΛΑΔΙΑ, ακουαρέλλες, λιθογραφίες κλπ., δουλειά της περιόδου

75—82 παρουσιάζει αυτές τις μέρες στην πόλη μας ο συμπολίτης 
αρχιτέκτονας κ. Γιάννης Χαλαμπαλάκης. Σε μια έκθεση συγκεκριμέ 
να, που του οργάνωσε στους χώρους του το καφωδείο «Ιττάρ» 
(Επιμενίδου 4) και που θα διαρκέσει μέχρι το τέλος του μήνα.

Με την ευκαιρία και μια και ο κ. Χαλαμπαλάκης κάνει την πρώ 
τη του έκθεση εδώ ας δούμε μερικά χρήσιμα βιόγραφικά του στοι 
χεία: Ο Γ. X. γεννήθηκε το 1947 στον Αρχάγγελο Πεδιάδας. Σπού 
δασε αρχιτεκτονική στο Παν)μιο της Φλωρεντίας. Αρχισε να ζω

Σήμερα ό Ηρόδοτος παίζει
μέ τόν Εθνικό ’Αστέρα

ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα στο 
γήπεδό της Αλικαιρίνίαισσού ο 
Ηριόιδο το ς θα ια ντ ιμετ ωπιί σε ι 
τον Εθνικό Αστέρα, νια· το 
πιρωτήθληιυα Β' Εθνικής Καση 
γοιρ'ίό.ς. Το ματς αυτό είναι εξ 
αναβολής.

ιΜΕΓΑΛΗΣ βαθμολοιγιικής ση 
μασίας για τον Ηρόδοτο εί- 
viar το ματς αυιτο, ακρού με 
ίμια νίκη θα περόσει την anwi 
νίδυνη Τώνη, κόι θα δει με με 
γαλύτεοη σινουιριά το μέλλον.

ΣΕ φόόυα βρίσκίσαι η ομά 
δα της Αλικίαόνοσσοιύ και πΐ 
στεύεται· ότι η νιίικιη: θα εναι 
δική της.

ιΚΑΤΑ πόσα πιιθανάτητα ο Η 
-ράδοτος θα πόραΤαιγθεί με την

Ιϊόδσ που κέριδισε την Κυρία 
κιή τσν Φωστήρα ήτοι:

Πιαιτην.ώτης, ΑντωΜόκης, Πα 
παίδάπουλος. Τσόγκιαρόκης, 
Φραιγχιαδά’κης. Χουχουλής. 
Κε^αλόύκος, Ατσαλής, Μοα- 
κόυσήρ" Κουιρούνης. Μτχιια- 
λάκης.

ΤΟ μαΤς Ηροδότου—ιΕθνι 
ικού Αστέοα θα> αρχίσει στις 
2.45’ μ .μ., θ.α το δΐιευίθύνιει δε 
ο κ. Ν ικσλίτσίας. ο οπίσίίο'ς εί 
μαστέ βέβαιιοι άτι θα κάινει έ 
να ρεσιτάλ διαιτηϊσίας. Ο κ. Νι 
κολϊιτσας πιστίβύόμιε άτι εύνοι 
'από τους πδίικηιμένους της δισι 
τηισίσς κ'αι ότι μέινει πάντα1 
μιΐό από τις π.όώηες σφυιρί- 
χτρες.

ΜΟΣΧΑ 21 (ΑΠΕ)— 
Άρχισε σήμερα το πρωί η 

καινή σύνοδος της κεντρικής 
επιτροπής Τον Κομμούν.στικού 
Κόιμμοτος της Σοβ. Έγιώσής, 
του ανώτατου Σοβιέτ επ' εύκ.σι 
■ρ·'α της 60ής επετείου' από την 
ίδρυση του Σοβ. κρότους.

Ο Γ.Γ. του ΚΚΕΣίΕ, κ. Γιου 
ρι ΑΛτσόπωφ. σε λό/ο ταυ 
πρατειινε τηιν αμσιιβαύα' μείωση 
κοιτά 25ο)ο των στρατηγικών 
όπλων των δύο υπερδυνιάιμεων

ΤαυτάΧίΡ'Ονα ο κ. Αντ.ρόιπωιφ 
πρότεινε την ουσιαιστκή μείω 
σή. της ποσόιτήτατ των πυρη 
νικών κέφιαλών και τον περιίο 
ριιαμό της διαδικίασίας τέλειο 
ποιίησης των ατοιμικών όπλων. 
Χιαραιχτηριστικ'ά, ο Σοβ. ηγέ­
της σπσγράιμισε πώς οι προτά 
σεις αυτές αιρόρούν όλους 
τους τόπους των οτοάτηιγικώ'ν 
όπλων χωρίς εξαίρεση και πως 
η πρόταση αυτή σημαίνει τσν 
π'ιριιοίάΐισμό των οπλαστασίιωιν 
των δύο υπερδυνάμεων κατά 
ρκαιτοντσδες πυιρπνικές κεφα­
λές.

Ό κ. Αντρόπωφ υπόγράιμμισε 
πώς σε nap πτώση, που δεν θα 
γίνουν δεκτές αυτές σι προτά 
σεις, η Σοβ. Ένωση; θα, είναι ο 
ναγκσσμέΜή να απαντήσει στην

αμερικανική πρόκλησή στο 
πλιαιίισιια του ανταιγωνιισμοίύ I 
των εξοπλισμών με την σνάιπτυ 
ξη ανάλογων οπλικώι/ συστη 
μάτων στους αμέρικανιικούς πυ 
ραύλους «ΜΧ», «Κρουιζ» και 
«ΠέρσΊνγκ».

ΙΕξσλλου ο κ. Αντράπωιο δη 
λωσε ότι η Σοβ. Ένωση εί^αι 
έτοιμη να υπογράψεΊ, συμφωνί 
α. Κοιτά' την οποία, θα διατη 
ρσύσε στην; Ευρώπη «τον ίδιο

τειυξη του.
Ποτέ δεν δεχθήίκ'α'με να, πε 

ριληφθεί σταν υπολογισμό της 
Γενεύης το θέμα; των Γαλλικών 
πυ,ρηνιικών όπλων, πιρόσθεσε ο 
κ. Σ^νσον. ανάφιεράιμεινιος στις 
αιμερικανο -Σοβιέτικές διαπρα-
παύσεις για πέρισρισμό
Τών στρατηγικών εξοπλισμών. 

Ό Γάιλλας υπουργός υιπεινθύ

ιμισε, ακόιμα, ότι το Γαλλικό 
πυρηνικό οπλοστάσιο δεν έχει 
καμιά σχέση: με το σύΐστηιμ’α 
της Ατλαντ’κής συμμαχίας και ε 
ξέφρασε την εξής απιοιρία: «Ο 
κ. Αντρόπωφ επιθυμεί, άιραγε. 
να εωσωιμίατωθούμε στην Ατλα 
νιτική συμμαιχίσ. ικόι να, εύναι οι 
πιύρα,ύλοι μας κάτώ από αμε 
ριικανιική δισίκήση».

Μικρά αλλά ενδιαφέροντα

ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ 
ΦΑΝΟΠΟΙΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ
Το Δ.Σ. του Σωματείου μας 

καλεί τα μέλη του αύριο Πέμπτη 
το πρωί, εις τον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου Αλικαρνασσού προς ε­
ορτασμόν της εικόνας μας.

Ο Πρόεδρος
Σ. Πατελάρος

Ο Γεν. Γραμματέας 
Μάρκος Σαριδάκης

αιριθίμά πυρίαώλιων όπως 
Bpar-awta και η Γαλλία 
τε ένα επιπλέον».

ΙΚαι πρόσθΗΟΐ: «Αυτό

η Μ. 
κα,ι σύ

σηιμαι
νει ότι η Σοβ.' Ενωση, θ.α μειώ 
σει τον αριθμό τωιν πΜρ'αίύιλων 
της κατά πολλές εκατοντάδες, 
και ιδταιίιτερα θα μειωθ'αύν κ,α 
τά αρκετές δεκάδες οι υπερσύ­
γχρονοι πύραυλο,ι «S3—20».

Όσον αφορά τους πιυίραιύ- 
λιαυς μέσου βεληνεκούς», συιμ 
Πλήρωσε ο κ. Αντρόπωφ, «αυ 
τό θα: ήταν πράγματι μιιαι τι
μ ιό 
την 
Και 
θεί

«υήδενιικιή ^ιλογή» και για 
ΕΣΣΔ και για τις ΗΠΑ. 
εάν, στη συνέχεια, μειω- 

ο αριθμός των Βρεταιννι
«ιών κιαι γαλλικών πυιραύλων, 
τότε θαι μειωθεί στην ίδια α 
ναλογίσ και 0 αριθμός των Σό 
βιετικών».

Εξ άλλου τηλεγιρίάφηιμ'α από 
το Παρίσι αναφέρει ότι η πρό 
ταιση. του Σοβ. ηγέτη κ. Αντρο '
πωφ να δι ατηρήισει η χώρα
του στην Ευρώπη τον ίδιοι α 
ιριθϊμό πυιραΐύλων με τηιν Βοε- 
τα,νν,ΐα κα,ι Τη Γαϊλλία' ε'ίναι έ 
νας τρόπιος για, να αποπροσο 
ναιτολιισθεί η συί^τηση από 
το πραγματικό της θέιυα. δηιλ. 
την ανιισοιρροπία των διυνάμε 
ων στιην Ευρώπη, δήλωσε σιή 
μέρα ο Γάλλος υπουργός Εξω 
τερικών κ. Σε'υΌον σε συίνέν-

ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΜΑΡΚΟ

0 ΑΙΙΜΟΣ ΙΜ!ί HP» 
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Τον Κώστα: Μουντάκη, τον 
μεγάλο κάλλιτέχνιη Τής Konfri 
κ,ής μουσικής τίμησε ήοοχθές 
το βιράδυ, ο Δήμιός Ηρακλε’όυ. 
Σε μια εκδήλωση, συγκιεκίριμ'ένία, 
μια εκδήλωση εξσιίρεπΊκά επι,τυ 
χηιμιένή πιου έγινε στήν ΒιαΙσιλι 

■«ή, κσι παιρακολαυίθήθηικε από 
πλήθος συμπολιτών.

πΜΕυμαΤΊΐκιήι ηγιεσίιαι του τόπου, 
ο,ι συνταπιίτες, οι μαθιηΦές κα»ι 
οι ομότεχισι του, ένίαι μεγάλο 
μάστορας τόυ1 Κρητικσύ τρα- 
γοιυίδιοΰ και ταυ κυιρίίόυ1 εκφιρα 
στ,ικού μύσαυ ταυ, της λύρ’ας. 

^Τιμιούμιε το Βίάιρδο του νη. 
σισΰ μας, των πόθων, των κα 
ημών, της χαράς, της ελσίδας

Η εκδήλωση 
ντομες ομιλίες 
γικό έργο του 
•κη, των κ.ικ.:

«άνοιξε» με σύ 
για το δημίιουρ 
Κώστα Μίσυνπίά 
Γιώργου Καλό

των αγώνων, ταυ 
■τιη ζωή, Τη, φίύιση> 
τεριΐά, τον ΚωσΤή: 
κιη,...».

έρωται γιιά 
και τη λευ 
το Μίοιυντίά

μοίιρη, Προέδιρόυ του Συλλό­
γου Κρητικών, Καλλιτέχνιών, 
ΝΊκιου Σβαρώνου, Κοσμήτορα 
τιης ΦΆοσοφίικΙής Σχολής ταυ 
Πονέπιιστηιμίου1 Κρήτης ο οποί 
ος διάίβασε κσι μήνυμα' του Προ
έδρου της Δ.Έ. του Π.ΙΚ. κ. 
Σηφάκη κ,αι του συνθέτη1 
ργαυ Kouipounou.

Τις αμιλίεΓ «έκλεισε» με

Γρ. 
Γιιώ

σύ

ΜΟΥΣΙΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Τις ομιλίες αικαλΟιύΐθήσε μου 
σικό πρόγ,ράμμα στο οπαίο ε 
μφιανίστήκίαν τσ ιποίδιίσ της 
Σχολής Κρητικών χαρών που 
διευΟύΜει ο Κ. Μουντάικης. Στη, 
μουίσική κα:ι τόι τραγιαύΐδι τα, 
παιίδιίά: ouvodSuTinKaiv ano τον 
ίδιο τον καλλ,ιιτέχνηι που έπα,ι

γραφίζει επαγγελματικά από το 1967. Από τότε παίρνει μέρος:

• ΣΗΜΕΡΑ το αιπίσγευμια θα1 
γίνει η κλήρωση των διαιτη­
τών που θα διιευιθύνίσυν τα 
ματς Α' Εθνικής της προσεχούς 
Δευτέιοος.
* ΤΟ ντέρμπυ τής Γ' Εθνι­

κής. μεταξύ Νίκαιας—ιΑθηναί- 
κοιύ, θα το διευθύνει ο Ηρα­
κλειώτης διαιτητής κ. Βελειγρά 
κης.
• ΣΤΗ συΜάντηιση, Προοδευ 

τικής—Ηροδότου που θα γίνει

τη Δευτιέρα θα' σιουρίξει ο κ. 
Γεώργόύίλης, ταυο Συνδέσμου 
Διαιτητών Xia«^

• ΤΟ πρόνοιαιμμα της Δευτέ 
ρας για τις ομίσδες του Ηςοα- 
κλείόιυ που παιίιδουν στο’ πρω 
τάθλημα Εθνικής Ερασιτεχνι­
κής Κστηινορίας είναι το αικό 
λουθό: ΠΌοειδώνας— Ηλιούιπο 
λη, ΠΌΑ—Αναγέννηση, ΔύστΟ- 
μο—ίΕργοσΐλης.

Ι
ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ν.Ε.
Ηράκλειο - Κρήτης ί

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Υπενθυμίζεται στους κ.κ. μετόχους της Εταιρείας ότι η Β’ Η 
Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση θα γίνει την Τε- ώ 
τάρτα 29-12-82 και ώοα 4 τα απόγευμα στο Εμπορικό και ι 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΕΒΕΗ) Κορωναίου 9. ί

Όσοι από τους μετόχους θέλουν να συμμετέχουν ή να αν 
τιπροσωπευθούν στη Γεν. Συνέλευση, θα πρέπει: ।

1 .— ΓΓ αυτούς που είχαν καταθέσει τις μετοχές τους στην 1!

Έκτακτη Γεν. Συν)ση της 27-11-82 ή την Α' Επαναλ. ι

Έκτακτη Γεν. Συν)ση της 12-12-82, να φέρουν το λευ- <

κό αντ)φο εισ)ρίου που τους είχε δοθή. ί

2 .— Όσοι από τους μετόχους δεν έχουν καταθέσει τις με- ' ί

τοχές τους θα πρέπει, σύμφωνα με το καταστατικό 1 >

της Εταιρείας, να τις καταθέσουν μέχρι της 23-12-82 ।

στα γραφεία μας, οδός Αγ. Τίτου 38, κατά τις ώρες , ‘

7.00 — 15.00. J
Ηράκλειο 21-12-82 ]Από τη Δ)νση '

I
 ΚΟΣΜΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

«LIDO» 
Τηλ. 283967 

To «LIDO» εύχεται στην πελατεία του 

ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ 
Ανοίγουμε σήμερα 

με ανανεωμένο πρόγραμμα 

Ο ΠΕΤΡΟΣ ΛΑΒΔΑΣ 
Παρουσιάζει τους: 

ΜΑΝΤΑΛΕΝΑ 
ΔΗΜ.ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟ 
ΣΟΥΔΑ ΚΑΛΕΜΗ — ΝΙΚΟ ΠΕΡΟ 
ΦΙΛΙΠΠΑ ΜΟΥΡΤΖΑΚΗ

ΒΙΝΑ ΑΣΙΚΗ 
ΜΑΡΝΕΡΗΣ SHOW 

ΚΙΚΗ ΣΑΡΡΗ

Ωρα ενάρξεως 10,30" 

Διεύθυνσης: ΗΡΑΚΛΗΣ ΚΥΠΡΙΟΣ

ΑΛΗΘΙΝΕΣ
= Συνέχεια από τη σελ. 1 

Τλσσν, έτσι λέγεται ο Βρεταν- 
νός, είναι η πρώτη πρόταση της 
δήλωσης του. «Η απόδοση των 
ελγίνειων, θ’ αποτελέσει προη­
γούμενο για την απόδοση και άλ 
λων ξένων αρχαιολογικών θησαυ 
ρών»... Που πάει να πει, πως ο 
κλεφταποδόχος έχει πλήρη επί­
γνωση του ρόλου του. Πώς ξέρει 
πως δεν έχει κανένα ηθικό έρει­
σμα να κατακρατεί και να καπη­
λεύεται ξένους θησαυρούς. Πως 
φαίνεται, και περνά για πολιτι­
σμένος, χάρη στον κλοπιμαίο πο 
λιτισμό που κατακρατεί. Τα μου 
σεία των χωρών, είναι, ας πού­
με, τα σαλόνια τους. Το βρεταν ■ 
νικό σαλόνι λοιπόν, είναι διακο­
σμημένο με προΤόντα ληστείας, 
αρπαγής, κλοπής, και κλεπταπο- 
δοχής. Και έχουν προφανώς την 
εντύπωση, πως φαντάζουν πολι 
τισμένοι ανάμεσα σε κλεμένα έρ­
γα πολιτισμού. Πολιτισμένοι, εξ 
...αντανακλάσεως. Εμ δε.

θα ήτανε αληθινά πολιτισμέ­
νοι, αν μόλις έγινε η Ελλάδα κρά 
τος, φορτώνανε αυτά που εί­
χαν αρπάξει στα χρόνια της σκλα 
βιάς μας, και τα φέρνανε πίσω. 
Πέρασαν εκατόν εξήντα' χρόνια, 
και δεν τόχουν κάμει. Και αναγ 
καζόμαστε σήμερα, να παραμερί 
ζομε τα προσχήματα, και να ζη 
τάμε την πολιτιστική μας κλήρο 
νομιά, από χώρες σαν τη Βρε- ι 
ταννία και τη Γαλλία, για να μας 
πετάνε κατάμουτρα την άρνησή

ΑΦΟΡΜΕΣ
τους με τέτοια θρασύτητα.

Το αίτημα διατυπώθηκε στην 
Ουνέσκο'. Μα φαίνεται δε φτά­
νει. Πρέπει να πάει στον ΟΗΕ για 
να τ' ακούσουν τουλάχιστο απ' 
την καλή, από ένα παγκόσμιο’ 
βήμα. Εκεί, θα ακούσουν κι από 
άλλους, ποιος είναι ο πράγματι 
κός ρόλος τους στον ανθρώπινο 
πολιτισμό, και θα δουν στον οι­
κουμενικό καθρέφτη το αληθινό 
τους πρόσωπο...

Σ. Σταυρακάκης.

ΔΩΡΕΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ 
ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ 
ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΚΛ)ΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΤΟΥ ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Οικοπεδική έκταση 750 περί­
που τετρ. μέτρων παραχώρησε 
το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του 
Ναού Αγίου Γεωργίου Πόρου, 
στον Δήμο Ηρακλείου.

Το οικόπεδο που βρίσκεται 
στην πλατεία νότια της εκκλησίας 
παραχωρήθηκε στον Δήμο προ 
κειμένου να δημιουργηθεί σ’ αυ 
τό χώρος πράσινου και παιδική 
χαρά, έργο το οποίο ήδη έχει δη 
μοπρατηθεί από τον Δήμο.

ΠλάΤ στην παιδική χαρά, και 
σε έκταση 650 τ.μ. η ενορία θα 
ανεγείρει Πνευματικό Κέντρο.

Σημειώνουμε ότι το συμβό­
λαιο της δωρεάς του 750 τ.μ. οι 
κοπέδου, υπογράφηκε χθες στον 
Δήμο.

ΤΑΒΕΡΝΑ

ΤΟ ΚΑΤΩΙ
ΙΔΟΜΕΝΕΩΣ 6 

(πρώην αποθήκη Διαλυνά)

Σας περιμένουμε στα εγκαίνια
< της νέας μας Ταβέρνας

την Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου ;>
/ στις 7 το απόγευμα. ;!

Ι
Το μελλοδικό κουαρτέτο και η Ρεμπέτικη Παρέα
θα σας προσφέρουν μια πρωτότυπη διασκέδαση, 3;

και μία αξέχαστη βραδιά. <;
Δ)νση: !;

ΛΙΟΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
— ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ |

ΕΥΓΕΝΕΙΣ
Συνέχεια οπό Την 1η σελίδα 

υπέρ του Γιηιροκομείιου Ηρακλεί 
ου.
— Η κ. Ιωάννιαι ΦιλιιπΜάικη; κα 
τέθοσε στα γραφεία, μας δρχ. 
1Ό.000 εις μνήμηιν του συζύ­
γου της Γεωργίου υπέρ του 
Κέντρου Ειδικών Παιδιών ο Ά 
ιγισς Σπυρίδων.
— Η οηκογ. Γώάννου κσι Πεωρ 
γίας Δασκιαλίάικη κατέθεσε στα 
γραιφιεία1 μιας διρχ. 10Q0 εις μνή 
ίμιην του παιτέίσα των ΔηιμίηϊΠρί 
ου υπέρ του Ι.’Ν. Οσιας Ειιρή 
νηις Χρόσΰβ αιλάιντου.
— Η Γυιμύαΐσιάίοχιης κια'ΐ οι κα 
θί-ΛίΠτές του Δ’ Γυμναισίου' κια 
τέθεισον στα γραφεία, μας δρχ.
2700 εις μνήιυην kO’i αντί στε 
φόνου τιης μητέρας της συνα 
δέλφου των Μαρίας Τριαιντά υ 
πιήο του ΟΙοφαινοτροιφιείιοιυ' ΙΑΚ 
ο Άγ. ΜίηΜάς.
— Η οιικογ. Μαρίνιου και Κω- 
οιτόύλιας ΚουΙλάτση κατέθεσαν 
σ·τα «ραφε.α μας δργ. ?000 
ε ς μνΐήιμην του πατέρα των Δη 
μιητρίιου Δασκαλάικιη. υπέρ1 του 
Κένιτριου ΤσΊκών ΠαΊδιών ο 
Άιγιιος Σπυιρ ί^ών.

— Οι οικογένειες Εμμανουήλ 
Μαρή και Μονιού Σταυρακάκη 
κατέθεσαν στα γραφεία μας τα 
κάτωθι ποσά εις μνήμην της αγα 
πημένης μητέρας τους Χαράς Μα 
ρή.

1) Ιερά Μονή Σαββαθιανών 5. 
000.

2) Φιλόπτωχο Ταμείο Αγίου 
Μηνά 5.000.

3) Ορφανοτροφείο Άγιος Μη­
νάς 5.000.

4) Γηροκομείο Αγίας Τριάδας 
5.000.

5) Απροσάρμοστα «Άγιος Σπυ 
ρίδων» 5.000.

6) Άγιος Ιωάννης Ελεήμων 5. 
000.

7) Εκκλησία Αγία Τριάδα Πα- 
λαισημερολογητών 5.000.

8) Εκκλησία Αγία Ανάσταση 
Παλαιοημερογητών 5.000.

ΔΩΡΕΕΣ
9) Ιερά Μονή Άγιοι θεόδωροι 

5.000.
10) Φιλόπτωχο Μιχαήλ Αρχαγ 

γέλου 5000.
Οικογένεια Νικολάου Κυριμά- 

κη κατέθεσε το χρηματικό ποσόν 
των 5.000 εις μνήμην της θείας 
τους Χαράς Μαρή αντί στεφά­
νου, ώς κάτωθι:

1) Παναγία Καλυβιανή 2.500.
2) Φιλόπτωχο Μιχ. Αρχαγγέ­

λου 2.500.
Οικογένεια Ιωάννου Τσαγκαρά 

κη κατέθεσε το ποσόν των 5.000 
εις μνήμην της θείας των Χαράς 
Μαρή αντί στεφάνου ως κάτωθι:

1) Εκκλησία Αγίας Τριάδος Πα 
λαιοημερολογητών 2.500.

2) Γηροκομείο Αγίας Τριάδος 
2.500.

— Ανώνυμη κυρία κατέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ. 2000 εις 
μνήμην των νεκρών της υπέρ του 
Φίλονθρ. Συλλόγου Άγιος Ιωάν 
νης ο Ελεήμων.

— Ο κ. Ευάγγελος θαλασσινός 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
3000 εις μνήμην του πατέρα του 
και της μητέρας του υπέρ του 
Σωματείου Φίλοι του Παιδιού.

— Η Οικογ. θεοδ. Πλουτινάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
20.000 εις μνήμην της θείας των 
Χαράς Μαρή και αντί στεφάνου 
ως εξής:

1) Δρχ. 10.000 υπέρ του Ι.Ν. 
Παναγίτσας Ματσαμπά.

2) Δρχ. ΙΌ.ΟΟΟ υπέρ της Μαθη 
τικής Εστίας Πανόρμου Μυλοπο 
τάμου.

— Η οικογ. Μιχ. Κυριμάκη κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
1.000 εις μνήμην και αντί στεφά 
νου της θείας των Χορός Μαρή 
υπέρ του Φιλανθρ. Συλλόγου Ά 
γιος Ιωάννης ο Ελεήμων.

— Η οικογ. Εμμ. Χατζηδάκη 
δικηγόρου κατέθεσε στα γρα­
φεία μας δρχ. 10.000 εις μνήμην 
της συζύγου και μητέρας των Ευ 
θυμίας, υπέρ του Φ.Τ. Ενορίας 
Αγίου Δημητρίου Λιμένος.

ντομο χαιρετισμό ο Δήματου

Ο Δήμαρχος στο «βήμα», το κοινό παρακολουθεί, ο Κώστας Μουν 
τάκης παίζει. Στιγμές της προχθεσινής εκδήλωσης αποτυπωμένες 

στο φωτογραφικό χαρτί, και στο κλισέ μας...
Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

ρχιος Ηρακλιεΐου κ. Μανώλης 
Καιρέλλης, ο αποιίισς κια1!. αιπίέΜει 
με στον Κώστα. ΜουΜτίάΐκιη τι 
μηπι,κιή διάικιρισή' του' Δήμιου·.

‘Τιμοιύιμε σήμερα, είπε ανώμε 
σα σε άλλα στο χαιιρετισμό Του 
κ. Καιρίέλλης, ο Δήιμος κατ οι 
Δημότες αυτής της γεμάτης α 
πό ιστορικές μνήμες πόλης, η

ξε χαραικτηΐριστικές επιτυχύες 
του κ'αΊ παλιά ριζ-ίτικα. Τρα 
γσΰδήσε ακόμη: συνοδευόίμενιος 
αιπό τον .παιτέιρα Του ο, ΜΙάινσς 
Μ,συντάκης.

Την εκδήλωση.; έκίλεισε ,μβγιά 
λη ορχήστρα' λυιρίάιριηιδωΐν κσι 
λαιουτίΤρηδων συναδέλφων του 
Κώστα1 Μσυνπίάκη,

ΜΙΑ ΠΕΤΥΧΗΜΕΝΗ ΕΚΑΗΛΟΣΗ

ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΝ
(Σαν πατέίρας σπουδάστή μα 

ικιαι σαν άΜθρωπος που· έχω μ ιια 
ικίάποιια σχέσή, με τα: τοήριστί- 
«,ά επαίννέλιματα, αύσθιάνοιμό'ΐ 
την ιόίνόγκη, να' νράιψιω δηιμό- 
αια αυτά! τα, λίγια λόγιά: και να 
συιγχία,ρώ τον EOT ,κ:αιΐ τη; Διειύ 
'θυινΟή; τπ: Σχολής Ταυιριιστι- 
κώ/ Επαίγνέλμάιτώιν για, τηγ α 
πόλυτα: π·τυγ·~υίνη εκδήλωση, 
που πραγμ,σιτοιποήΐσαν προιχιθές 
βράδυ στο Ξενοδοχιείο, API,ΝΑ.

Όλα ιήταιν ουθμ ισμένια στην 
τέλεκόπηταί θάλεγα, αφού πή

γαιμε ημείς οί χαλ'σμένο' για 
ίμια τυπιικιή, εκδήλωση και φτά 
ο'αιμε στο ,σιη,ιμείο ναι φΐήγισυιμε 
μετά τα μεσάινυχτα καΤενθου 
ισιιοιμέΙνοί' από το θιαυιμάισιο 
ικλήμα και το κέφι που είχε δη 
ιμιιαμργηιθ'ειί,

Γύρω στους Τ00 ήταν οι
σπσυδαστές (αν δεν κάνω λώπ
θσς) και πολύ ,περ ισόότέρ,ΟΊ
«αλεισμέΜοι,

ιΠαρόντες. ο Δλντή,ς του 
OjT. κ. Διαισχιαλογ,ιιάινΜη'ζ μι 
Δι)·νΓΠής φιυίσιικό της Σχολής 
Γέμελας.

οι

Ε. 
ο 
κ.

Το 1971 στη διεθνή έκθεση του Πράτο, όπου βραβεύεται με το 
δεύτερο βραβείο Το 1972 στην Οικολογική έκθεση της Φιέρα της 
Γένοβας και στην έκθεση ζωγραφικής στο BORGO SAN BOREN- 
ΖΟ προς τιμή του Ε. MATERASSi. Το 1,973 στη διεθνή έκθεση της 
Φιέρα της Γένοβαςκαι την ίδια χρονιά στην λαΤκή τοπική έκθε­
ση του BORGO SAN FREDIANO, όπου βραβεύεται με αργυρό με 
τάλλιο. Το: 1974 σε διαγωνισμό' ζωγραφικής στη Γένοβα: όπου παίρ 
νει δίπλωμα και αργυρό μετάλλιο, και την ίδια, χρονιά στον διε­
θνή διαγωνισμό MUGELLO ARTE, όπου επίσης παίρνει τσ δεύτε­
ρο βραβείο. Το 1975 στον διαγωνισμό GAZZETTINO SAMPIER- 
DARENESE, το 1979 στον διαγωνισμό προς τιμή του A. DANIEL­
LE και το 1980 σε τοπικό διαγωνισμό της Γένοβας, όπου αντίστοι 
χα παίρνει μετάλλιο και δίπλωμα και αργυρά μετάλλια:. Έργα του 
υπάρχουν σε ιδιωτικές συλλογές στην Ιταλία, την Αργεντινή, το Πε 
ρού και στην Ελλάδα.

ΤΟ ΒΡΗΚΑΜΕ σε Αθηνα Γκή εφημερίδα και το μεταφέρουμε, 
γιατί ενδιαφέρει, υποθέτουμε — όλους: 24 λοιπόν, κλασσικά τρα 
γούδια των «πρωτομαστόρων» του Κρητικού τραγουδιού (Βοδι­
νός, Καλονερίδης, Κουτσουρέλης, Καρεκλάς, Λαγός, Μπαξεβάνης 
και Φουσταλιέρης) σε ένα διπλό άλμπουμ, προσφορά στους φί­
λους της γνήσιας Κρητικής μουσικής.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

του πρόσωπα Τώρίαι τις γιορ' 
τές; Τό καλύτερο κα,ι πρακτικώ 
τειρο ναμίξω είναι ναι πρόσφιέ 
ιρουν ιένα' βιΐβλίο. Γιατί το βι­
βλίο, αινίάλονια1 jjt το πιεριεχό:
μένο του, θα, 
γωγήισει, θα; 
λήσιει και θα 
πλουτίζει κια ι

τέρψει. θα, ψυχα 
διδάξει, θα· ωφε 
,μεΐινίει πάντα νσ 
να στολίζει τη

βιβλιοθήκη σας. Δόξα τω Θεώ 
ιστό Ηράκλειο, λειτσυργοιύΜ αρ· 
κετά: βιβλιοπωλεία μιχριά', ""kai’
μεγάλα για νσ 
■μιε λίιγα λεπτά 
εκλογή ταυ.

κΙάιυει άνετα και
ο· καθένας την

ΚΑΤΙ ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΚΑΛΑ 
τις φιάλες υγριαιερίιου, με 
τέίλΕσμια αυτό το «κίάτι,κ 
τσ πλίηιρώινιει σ λαουπιζίικιος

με 
αΐπσ

γα 
που

ιρατικήι λειτουργίαι στο ΜήίΤιρο 
πολιτικό Ναό του Αγίου Μήινίά, 
ένα, κλιτός του σπιοβου είναι 
αφιερωιμένΟ' cro όνομα των 
Κρησών μιαΐρτΰιρων της Πίιστε- 
ως. Οι ΔΙέκαι ούιτοι aynoii· που 
ήσαν από διάφοίρα' χω|ρΐ(άι τιης 
Μεγαίλιονήοιου, εμαρΤύιρήσαιν 
το 250 μ.Χ. επί Δέκίιοίυ αυτσ 
Κίράτοιρος στη: Πόίρτυναι όιπόυ
και το, επώνυμο, χωριό' της 
σαράις. Γεγονός που· διείιχνιεί: 
ο Χριστιανιίσμός άΥθιισε μι
ΐρποφίό/ρησε στην 
ράλες τις διώξεις 
.κού κράτους απιό 
τους μ.Χ. αιώνες.

'ΚίρήΓΓΠί,

Με 
ότι 
εκα 
niaj

του' Ρώμα'Γ 
τους πρώ- 
Και αικόμιη.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΙΕΡΩΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ 
Αύριο εορτή των Αγίων Δέκα, 

εορτάζει το αριστερόν κλιτός 
του ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
του Αγίου Μηνά.
Τετάρτη 22 Δεκεμβρίου:

Ωρα 5.00’ μ.μ. Πανηγυρικός 
Εσπερινός.

Ωρα 6.00' μ.μ. Παράκληση > 
στην Υπεραγία Θεοτόκο.

Ώρα 7.00' μ.μ. Άγιο Ευχέλαιο
Πέμπτη 23 Δεκεμβρίου:
Ώρα 7.00' π.μ. Όρθρος
Ώρα 8,30' π.μ. Θεία Λειτουρ 

για.
Στις ιερές ακολουθίες θα χορο 

στατήσει ο Σεβασμιώτατος Αρχι 
επίσκοπος Κρήτης.

(Από το Γραφείο 
της Ενορίας)

Πολύ καλή η διιαρρΐιΐθίμιοη, 
της αίθουσας, θαυμάσια η, ορ 
γάμιωση,· υπέροχοι σι μεζέδες 
κι απιθαινο: το καλό κοαισμ. Ευ 
χάιριστη έκπληξη, μια σύντομη 
θεατρίική, παράσταση ήριγο κι 
αιυτό των σπουδαστών. Διικό 
τους και το, Κ,ρ,ηιτικΟ, σμγκρότη 
μα που με τους ήιχους σκορποϋ 
σε to κέφι. ΔιΚά: τους και τα 
συιγιχαρφήιρίΐιαι μας. Δική μας 
η ΐικαινοποΐηϊσίηι που από μ ιια 
τόισο βρ'αχρυχρόνια Σχιολή θα 
βγούν τόισο καλά: κισταιρτιομέ

είναι ο αποικλειστικός πέλάτης 
του. Αιτία: η απαίτηιση των ε 
ται,ρειώιν ν' αΜαπίριοισιαιριμοστίεί 
το· ποσόν της «διαΜειχρηισίας» 
από 300 στις 1500 διρχ. Vila 
Κάθε φιάλη, πρίάγμια που δεν 
το· δ'έιχετα ι η κυΐβέρνηιση. Λέτε 
σ' αυτό να· σφείλιεται και «ά 
ποια δυσκολία στον εφοδα- 
σμ,ό των πιρατήρίων με υγραέ 
ιρι,α που πσρατηιρείται τέλευτοί 
ως;

Η ΜΝΗΜΗ τωιν Αιγιίων Δέ 
κα εορτά'ζεται αύριο με α,ρχιιε

ότι ο σπόρος ταυ Ευαίγγείλίαυι 
ικαΊ η: διδιασικαλίαι τσυ· Αποσπά 
λοιυ Τίτου, «σ'υινιεκδηίμόυ του 
Παύλου» και πρώτου ιειρίάιρχου 
Κρήτης, έπεσε εις γήν αγαθήν 
και απέδωσε καιρπόιν εκατο,ντα 
πλσοισΐο,ναι. Χρέος' των Κρητών 
eivai να, τιίμούίν με ιδίιαιίΦερήι 
λαμπρότητα, τη, μνήμη των συ 
:μπατρ ιωτών τους αιγίων όπως 
η αυριανή εορτή στον Άγιο 
Μίήνίά.... Γ ιαι τον βίο και το 
μαιρτύριο των. Αγίων Δέκα έ- 
χόϋν γράιψεΐ ο, αοίδιιμος ΜήΤΡ0 
πολίτης Γοιρτΰνης κιαι Αίρκιαδί 
ας Ευινένιος, σ ΑΡΧίδπιϊισκοπος 
Κρήτης Τιμόθΐέος και 0> καθη 
γητής θεολόγος κ. Πόινεσάικηις.

Κωστής Φραγκρϋλης

ΑΠΑΝΤΗΣΗ
ΣΤΟΝ ΗΛΙΑ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗ

νοΊ επαγιγελματί'ες 
σιτικά θέματα.

Μπράιβο λα:ιπόν 
,μιβίάλλοον σ' αυτή 
θε:·α.

τσυρι-

σε όσομις συ 
τηιν προσπά

Με εκτίμηση.
Σ. Σησμόουιλής

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Κινηματογραφική Λέσχη Η­

ρακλείου θα προβάλει σήμερα Τε 
τάρτη 22 Δεκεμβρίου στις 10 μ. 
μ. στον υπόγειο «Απόλλωνα» την 
ταινία του Θανάση Ρεντζή «Ηλεκ 
τρικός Άγγελος». Στην προβολή 
θα παραβρίσκεται κι ο σκηνοθέ 
της και μετά την ταινία θα επα 
κολουθήσει συζήτηση.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Ο Πέτρος Κρεμασμένος του 

Μιχαήλ και της Ελένης τα γέ 
νρς Τσιν«έΜη που γενινήθήκε 
'και ικαιτοιχειί στο Ηράκλειο, κα 

ι Πόπιη Καλρ’Γτζόκή του Στι 
Λιανοΰ κιαι της Μίαίρίνας πού 
γεννήθηιχε και κατοικεί στο· Η 
ρίάΐκίλειο ρποφίάίσιισΐν να; έλθουν 
ίσιε γόίμο παυ θα· γίνει στο Ηρό 
κλιειο.

Κύριε Διευθυντά,
Στο χθεσινό φύλλο σας, 8η 

μοσιεύσατε μία στρόσκληση τού 
κ. Ηλία Μαβιουδάκη πού άπευ 
θύνεται σέ μένα καί τόν αδελφό 
μου Δηιμήτρ,η.

Δεκάδες φίλοι μοΰ τηλεφώ­
νησαν για νά μοΰ έκφράσουν 
τήν άγανάκτησίν τους γι αύτό 
τό κείιμεινο. Καί τό δικό μου συ 
μπέρασμα είναι δτι όλοι όσοι 
τό διάβασαν αΐσθάνθηκαν τό ΐ 
διο συναίσθηιμα.

Η έπιπολιαιότητα, καί ή έξώ 
φθαλμη σκοπιιμότητα αύτοΰ τού 
κειμένου μέ κάνουν νά πιστεύω 
ότι θά υποβιβάσω τό πνευιματι 
κό μου επίπεδο στην παιδαριώ 
δη νοημοσύνη τοΰ συντάκτου 
του, έάν έπιχειρή,σω έστω καί 
μία άπλ,ή ανάλυση.

Η ΑΡΙΑΔΝΗ λειτουργεί καί

θά λειτουργεί, γιά νά προσφέ­
ρει ψυχαγωγία στό κοινό τής 
Κρήτης μέ ύπευθυνότητα καί συ 
νέπεια.

Οποιος ή οποίοι νομίζουν, 
δτι μέ τέτοιου είδους άθέμητα 
μέσα θά κλονίσουν τό ηθικό 
μου γιά νά έγκαταλείψω, δτι 
μέ πολύ κόπο, θυσίες καί άγά 
πη έδημιούργησα, δέν έχουν 
παρά λνά περιμένουν γιά νά 
τούς άποδείξει ό χρόνος, γιά 
μιά άκάμη φορά, τό πόσο οί ΐ 
διοι είναι άκατάλληλοι γιά ό 
ποιαδήποτε έπαγγελματική 
δραστιριότητα.

Εύχομαι σέ δλους Καλές Γι 
ορτές καί μακρυά άττό τέτοιου 
είδους μττλεξί,ματα.

Μέ έκτίιμηση
ΓΙΏΡΓΟΣ ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά Πώληση

Ν. Υήρικής '69,649 72,491
Δ. Γερμανίας 28,792 29.968
Παρίσι 10,1'76 10,592
Λονδίνου 1112,238 '116,ι820
Ελβετία 134,075 35,465
Ολλανδίας .23.086 27,150
Ιταλός 4,770 5,140
Δανίας 8,099 8,515
Αυστρίας 4,092 ’4,258
Σουηδίας θ'. 352 ■9,834
Νοιοβηγί'ας . 9,376 10,23’0

Γνωστοποιείται σύιμφωνσ με 
το άίρθρό 1369 οτί:

ΌΜιχΙΟήλ Σο,υλτάτος του I 
ωάΜνιου καιι της Αγγέλας το· γέ­
νος Σχουιλά γεννηθείς εις Χαρά 
κι Μονοφίατίσίου και κατοικιών 
,εις ΗράκΙλείο και η Ελιών® Λι 
πάκη, του Ιωάννου Kan της Γε 
ώργίάς το νένος ΜαρΜαυτσαχη 
'γηνΜήίθιείισα' και κατοικ.ούΟάι εις 
ΗράΙχλιειο μέλλουν νσ έλθούίν ι 
σε γιάιμο που θα< γίνει στο ΗΙρά ί 
'Κλειιο. ।

I ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιώ ότι δεν έχω καμία σχέση με το Οπτι­

κό Κατάστημα της Πλατείας Κορνάρου.

Απλή συνωνυμία...

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΡΚΑΚΗΣ

Οπτικός
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